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Év végi vizsgák előtt
■ (B. I.) „Bár zord a harc, így sóhajtottunk volna fel: 
megen a világ, — Hogy ha - „Előtte sivár hatom mered 
82 ember az marad, mi volt, — két szemében a szíve re-
k- - Neves (küzdő szu/badlLelikii meg — Szegény diák.fe _
diák.'- Hányszor és hányszor Szegény diáik, aki csak tanult, 
eszünkbe jut az Ady intelem tanult és talán azt sem tudta 
ilyenkor május végén amikor hogy hol van a jövő, mit hoz 
elkövetkezik a dnakelet leg- az elet. Érettségi, diploma, ok- 
jzgataasabb pÄanata, a vizs- levél jó volt arra, hogy szero- 
gék gondja. Fulunkibe cseng, benézzenek az áiláisnélküliség 
kísér figyeltet, a vizsga- gyötrelmeivel; S a vizsgák 
kon tavul eloket emlékezteti, goedija után jött az étet gond- 
a vizsga előtt alllakat pedig ja, amely megoldhatatlan volt, 
biztatja, hogy _ mégis, mégis mert tele volt ellentmondás- 
tnegéri a küzdés, a harc, mert sál. És hogy most ezt leírtuk 
e/ kell az élethez, csak ebből nemcsupán emlékeztetőnek, 
születhetnék igazain szop és hanem figyelmeztetőnek is 
nagy diadalok. . _ szántuk. Figyelmeztetőnek,

Hogy ezek a diadalok való- hogy milyen kötelességeket és 
ban meg is szülessenek, mái- felelősséget igényéinek az el- 
a kezdet kezdetén meg kell következendő napok, 
kezdenünk a harcot. Tehát Kötelesség és felelősség! Ezt 
már ma, mert az év végi vázs- kell átérezni vizsgázóinknak, 
gák ideje rohamos tempóval hiszen a szocialista rend1, a 
közeledik. Tegnap még a bal- társadalom bennük formálja 
lagök búcsú zása csendiült fel, már az új jövő munkását, dol­
ma mér az írásbelim is túl gozó parasztját, értelmiségét, 
vannak és holnap és holnap- ak-ik tudásukat, szívüket adják 
ulán pedig megkezdődnek a a szocialista Magyarország 
beszámolások, amelyek számot megteremtéséhez. De köteles-
adnak egy év munkájáról, 
egy év eredményéről.

S a vizsgáik mindig ezt mé­
rik, mindig grafikonjai a hall-

ség és felelősség azért is, mert 
bennük apáik és nagyapáik 
álma igazolódik, sokszor rú­
gott, mindig elnyomott oszta­

ga tok, diákok, iskolások szór- lyuk vágya kap elégtételt. Az 
gátasnak. Ez a grafikon an- elkövetkezendő időiben, a vizá­
nál szebb és magasba Évelőbb, 
minél több becsületes mun­
kát és kitartó tanulást jelez. 
Felesleges volna letagadnunk, 
hogy az év végi vizsgák ildize- 
ledése nem jelent gondot, fej- 
fővést minden iskolapadban 
illőnek; A vizsigának ma is 
ezernyi gondja van, mely

gálk megvívásában be kell bi­
zonyítaniuk, hogy tudásban, 
felkészültségben is felülmúl­
ják mindazt, amit a régi tár­
sadalom fel tudott mutatni;

A vizsgákra való felkészü­
lésnél mindezt számba kell 
venni. Megyénk minden isko­
lájában minden fiatalnak tud-

könnyüvé finomul mindazok nia kell, hogy a vizsgaidőszak
száméra, akik mögött nem 
ólálkodik a veszély1', de 
amely olyan nehéz és verejté- 
kes mindazoknak, akik még 
Bembenézmefc véle.

igényli a legtöbb szorgalmat 
a legkitartóbb erőfeszítést. A 
tudás mindig a tégbiztosabb 
fegyver, mert aki nem tud, 
lemarad, és a lemaradók k,i-

E'bben a gondban azonban hullanak. Ez törvény és anin- 
nem mérhető valami pánikos dig törvény marad, s aki diák.
riadalom, vagy félelem. Aki 
egész évben tanult, tette a 
kötelességét, az ma bizakodva 
áll az év végi feladatok előtte 
Kicsit tálén nyugtalanul, 
szaknyelven szólva drukkolva, 
hogy már csak túl lennénk

az mindig meghajlik e tétel 
logikája előtt.

Vizsgákra csak felkészülten, 
tudással vértezetten lehet- ki­
állni. Aki megpróbál! epéikül, 
azt mihamar megsdbzí egy- 
egy fogasabb kérdés acélhe-

rajlta, de ez szükséges is, keli gye. Akinél tehát még az év- 
is. mert enéllkül a vizsga nem közi mulasztás hiánya pótlás­
volna vizsga. Valahogy elsik- ra vár, azt sürgősen pótolja, 
leadna ünnepi jellege; mert a vizsga az elsődlegesen

Különben sem szabad áltat- mindig a vizsgázó érdeke, 
rn diákjainkat és fel kell ké- A felkészülés természetesen 
szítenünk őket arra, hogy ez mind az dktatási osztályokra, 
a munka valóban gonddal jár mind a nevelőtestületekre to­
rs kell is, hogy gonddal jár- kozotfabb feladatokat ró; A 
jón. Nem akarunk általános- felelősség súlya rájuk is ne- 
t-ágakat mondani, hogy a kö- hezedik és tanároknak, taní-
vetelményefc megnőttek, hi­
szen akik e feladat előtt áll­

toknak épp olyan szívérdeke 
a sikeres vizsga, minit az is-

nak, azok jobban tudják, miint kólái tanulóiknak.
mi. Tudják, hiszen már a kö­
zépiskolai tankönyvek, egye­
temi jegyzetek is mind ezzel 
az igénnyel készültek. S ez az

Az ismétlés elvégzése köz­
ben gondoskodniuk kell a ta­
nulás helyes megszervezéséről 
is. A szülői munkaközösség-

igény elsősorban tanulóitjiisá- gél, az MNDSZ-szel, a szu­
gon komi jelentkezett. S hogy lökkel most kell egybehangzó 
ezek a követelmények meg- segítséget nyújtaniuk, hogy az 
nőttek, ez csak egyszerű kö- eredmények mindenképpen a 
vetkezőiénye közoktatásiunk legjobbak legyenek; Igyekez­
te il, idősének; zenek lehetőséget, teremteni a

Tudatosítaná kell azt is min- közös tanulásira, mert a közös 
den vizsgázóban, általános is- munka haszna fellbecsül'hetet- 
kolaival csak úgy, miint a kö- len. Persze nem receptkent 
népiskola ivei, vagy egyetemi- szánjuk ezt, hiszen a tanulás^ 
vei. hogy a dédelgetésék, a nak ezer és ezer a módszere, 
szemhtmyások ideje lejárt. Jó Pedagógusaink gyakorlata 
eredmény csak a szorgalmas tudják, hogy hol mi a legjoob 
tanulás jutalma lehet, amely- segítség, de ezt a _ segítségeit 
hez természetesen pedagógu- mindenképpen biztosítaniuk 
sarnknak, szülőknek és a tár- kell. , ,
sadn i mii szervezeteknek min- Ezeket a liehetösegeke-, 
dérképpen segítséget kell megteremtik és -biztosítják, az 
n-yúitaniok. Segítséget és le- év végi vizsgáik mmdentoep- 
he tőséget, hogy mindazt a pen sikeresek lesznek S ez 
követelményt valóra is vált- annál is mfcabb szükség, 
hassák, amelyeket eléjük tűz- mert érettségizőm-c, egyetemi 
tünk. Nem kívánunk mi itt hallgatóink egy része, a taniár- 
m-aximalilást, de igényeljük jelöltek mar megkezdek a 
M az egészséges és szükség- vizsgáikat Az un,fezetek a 
szei-ű tudást, amelyet mérce- könyvtarak, de meg a tarnt« 
ként állítunk fiataljaink elé. mefc is
Ez a mérce már életünk hol- jegyzetet vaBato hailgatokkaL 
állását is jelzi, s mutatja, hogy Ki egyedül, talk e^üttesen 
tizenegy év alatt a tudiás me- készülnek a . .-*^ 25«
Iliéből olyan területet hódi- ra. Allamiwzsigazo.nk előtt 
tettunk el, amelyre történél- meg különösen is nagy „elen- 
münkben eddig még nem volt t-őségű kell hogv tegyen a viz-
példa ga. A tanári pályára készülők

Valaha alig egy pár évtized- most bízó,nyitják es igazoljak, 
*-'1 ezelőtt méggsaLltuk vol- hogy megfetelőék-e W 
2» a vizsgák gondjaiban élő mások tamita6®^ 
diákokat és József Attilával Szükség van tehát erejűmre,

Határozat az alacsonyfizetésíí dolgozók bérének rendezéséről, 
az egészségre ártalmas munkákon a munkaidő csökkentéséről

A Minisztertanács keddi ülése
Az MTI jelenti:
A Minisztertanács kedden 

ülést tartott, foglalkozott az 
állami és a vállalati igazga­
tás egyszerűsítésével, az egész 
egyszerűsítési munka tovább­
fejlesztésével; Megállapította, 
hogy tartós és lényeges ered­
ményeket csak a központi 
szervek munkájának egyszerű­
sítésével lehet elérni. A Mi­
nisztertanács ennek érdeké­
ben megbízást adott az illeté­
kes vezető elvtársakinak, hogy 
többek között dolgozzák ki a 
tervezés, az anyaggazdálko­
dás, a pénz- és hitelgazdálko­
dás, a beruházás és a számvi­
tel rendszere egyszerűsítésé­
nek alajaiit, általános irány­
elveit.

A Minisztertanács határo­
zatában a hivatali munka 
egyszerűsítéséért minden 
szinten a vezetőket szemé­

lyükben teszi felelőssé.
A határozat értelmében az 
egyszerűsítési intézkedéseket 
az üzemek, a hivatalok dol­
gozóinak, a területet legjob­
ban ismerő szakemberek és 
tudósok bevonásával kell el­
készíteni;

A Minisztertanács határo­
zatot hozott egyes alacsony 
fizetésű dolgozók bérének 

rendezéséről.
A határozat értelmében azok­
nak az időbéres (órabéres, ha- 
vifoéres) dolgozóknak —• akik­
nek besorolás szerinti alap­
bére a havi törvényes munka­
idő teljesítése esetén a 650 
forintot nem éri el — kivéve 
a mezőgazdaságban íoglalkoz- 
tatotiálkial, a prémiumos idő­
bérrendszerben és a darabbér- 
rendszerben dolgozókét, az át- 
képzősöiket, a házfelügyelőket, 
az ipai'i tainulókat, valamint 
az építőipar egyes területem 
dolgozóikat — alapbérét 650 
forintra kell kiegészíteni. A 
rendelkezés június 1-én lép 
hatályba, végrehajtásáról a 
minisztereik intézkednek.

A Minisztertanács a Szak- 
szervezetek Országos Taná­
csánál!; javaslatára batároz-atot 
hozott, amely szerint

az egészségre ártalmas 
munkakörökben — az alu­
míniumkohászatban, a nit­
ro- és nitrobenzol szárma­
zékok gyártásában, az 
ólomfesték-, a penicillin-,

a szuperfoszfát- és a ni­
kotingyártásban foglal­
koztatott dolgozók munkai- 
idejét 1956. június 1-töl 
kezdődően fokozatosan he­
ti 42, vagy 40 és egyes 
munkahelyeken 36 órában 

kell megállapítani.
A munkaidő csökkentésének 
mértékét, valamint azokat a 
munkaköröket, amelyekben a 
munkaidő csökkentését be kell 
vezetni, a szakszervezettel 
egyetértésben a miniszter ha­
tározza meg.

A nőik egészségének foko­
zott védelme céljából az 
egészségügyi miniszter javas­
latára a Minisztertanács ha­
tározatot hozott a terhesség 
megszakítására vonatkozó, in­
dokolatlanul szigorú rendsza­
bályok enyhítésére és elhatá­
rozta, hogy ebben az értelem­
ben a fennálló törvény módo­
sítására javaslatot tesz az 
Elnöki Tanácsnak.

A Minisztertanács megvi­
tatta az igazságügyminiszter­
nek azt a javaslatát, hogy 
egyes, jelenleg bűntettként el­
bírált kisebb bűncselekménye­
ket a jövőben pénzbírsággal

büntetendő szabálysértésnek 
minősítsenek. A Miniszterta­
nács a javaslatot előterjeszti 
a Népköztársaság Elnöki Ta­
nácséihoz.

A Minisztertanács megtár­
gyalta a kőolaj- és a földgaz- 
ku tatás és termelés helyzetét. 
Megállapította, hogy a kő- 
olajkutatás és a kőolajbamyá-i 
szat jelenlegi gépi berendezé­
si ellátottsága niem teszi lehe­
tővé a dieselesítéssel, a me­
zőgazdaság gépesítésével és a 
vegyipar fejlesztésével a kő­
olajiparra háruló növekvő fel-’ 
adatok teljesítését.

Az olajtermelés fejleszté­
se céljából a Miniszterta­
nács határozatában köte­
lezte az érdekelt minisz- 1 
tereket, hogy hazai forrás­
ból és import útján soron- 
kívül biztosítsák a kutatás­
hoz és a termeléshez szűk- ! 
séges gépi berendezéseket.
A Minisztertanács határozat 

tot hozott a tanulmányaika.i 
1956-ban befejező szakközép- 
iskolások, főiskolások és egye- 
temi hallgatók szakmai to- 
vábbképzéséről és munkába 
állításáról.

PV/X/1

HAT DEBRECENI ÜZEM JELENTI

Jelentős beruházásokat terveznek 
a második ötéves terv időszakában

íJj üzemrészek, új gépek - új gyártmányok a gy árak terveiben
Debrecen üzemeiben jelentős lépések történtek min- összegben. 1958-ban a gyár- megköveteli tőlünk is. hogy a 

denütt hogy a második ötéves terv irányelveinek alapján, épület, mögötti üres telken gyártmányoknál melegsajto- 
helyes' tervezéssel elsősorban a meglévő épületeknek és korszerű szociális létesítmé- lás helyett precíziós öntést 
«épeknek az eddiginél sokkalta jobb kihasználásával, vaia- nyekkel (kultúrterem, ette- végezzünk. így jelentős már­
mint több helyütt új üzemrészek bővítésével, új gépek be- rém, mosdó és fürdő) gazdag- lékben kiküszöböljük a hőké-’ 
szerzésével biztosítsák a komoly erőfeszítést igénylő tervek szik a gyár. A nagy teljesít- zelésből adódó repedéseket, a 
megvalósulását. Bár még csak részben Ismeretesek a debte- mányi! szerszámgépek beszer- széntartatom kiégéséből száv- 
eeni «yárak vezetői dolgozói előtt a második ötéves terv zése már ebben az esztendő- mazó edzheletlenséget. Meg- 
beruházásai mégis ’több üzemben a tervezés igen előrehaia- ben megkezdődik. Többek közt kezdjük az asztali kés pengék 
dot* voltát bizonyítják a szerkesztőségünkbe eljutta- nagy teljesítményű 80 tonnás és az eddig import útján ha­
tott jelentések amelyek hírt adnak hat debreceni üzem excenterprest, kulonbozo szerzett szemüveg csuklók
felkészüléséről; gyorseszterga padokat és autó- gyártását. Egyre több típusú 

mata revolver esztergagépeket, készítményeinkkel igyekszünk

j CEMENTÁRVIPARI VÁLLALAT j

Öt esztendő alatt bővítik 
az üzemet

Aid ezekben a napokban való tekintettel, komoly na- 
végig megy a HárrtSn Kató gyobbitásra van szükség, hogy 
utcában, azt tapasztalja, hogy az igényeket kielégítse. 1958- 
a Cementáruipari Vállalat ké- ra tervezik az üzem bővítését, 
szítményeível van tele az út előreláthatólag 11 millió fo­
két oldala. Nem vitás senki rintos összeggel. Az új üzem­
előit, hogy az üzem kinőtte a rggz keramzitot, valamint duz-

kap az üzem.
Az elkövetkező

eleget tenni 
években keresletnek.

megnövekedett 
Büszkén jelent­

jelentősen növeljük a készít- hetem, hogy a debreceni ör­
mények számát, javítjuk a vosi Műszergyár gyártmányai- 
minőséget és üzemünkben egy- nak híre túljutott már a hatá­
ré több féle műszert, gyár- rokon.
tűnik. A technika fejlődése Kövessy Istváni.

LAKATOS- ÉS QÉPIPARI VÁLLALAT

régi gyártelep méreteit es 2adó agyakavics paneH állít 
éppen az építkezésnél egyre 
fokozottabban felhasználásra el°; 
kerülő előregyártott elemekre

ORVOSI MÜSZERQYÁR

Finnország, India és más országok 
érdeklődnek

az üzem új készítményei iránt
Egy új szerelőcsarnok, ön- Az elkövetkezendő időben 

Sárost Lajos lödei lafaoratórium, két rak- új gyártmányok készülnek az 
1 “ tárhelyiség, kultúrterem, ez üzemben; Kísérleteket foly- 

öntöde gépesítése, öt nagy tel- tatunk egy Európában eddig 
jesítményű esztergapad, Ho- még nem gyártott szennyvíz- 
rizoratál fúrómű, marógép, tisztító aprító szűrő (kommi-í 
hosszgyalu, egyetemes isi- nutor) gyártására, ebben jelen-i 
szoló, edzőkemence sfcb. be- tős exportkilátásaink lehet- 
szerzése — ilyen irányú tér- nek. Külföld felől máris nagy 
veink vannak a második, öt- az érdeklődés, Finnországtól 

Nagy tervei vannak az Or- és milyen gépeket kap a gyár? éves terv időszakában. A fen- Indiáig egész sor ország vái- 
vosi Műszergyárnak. A válla- Már elkészültek azok a tér- ti beruházásokra azért van ja már a Lónyai utcai iize- 
lat további fejlesztésére előre- vek, amelyek, az Ispotály ut- szükség, hogy a korszerű tech- műnkben készülő komminu- 
láthatólag 4,5 millió forint áll cai gyárépület jelentős bőví- nológiai eljárások egész sorát tort. Exportra kerülnek az 
majd rendelkezésünkre az öl- lésére vonatkoznak. A jövő bevezethessük a Hajdú-Bihar emelővillás targoncák egyes 
éves terv folyamán; évben kerül sor a beruházás- megyei Lakatos- és Gépipari szerelési alkatrészei is. Mi.in-

Mi épül ebből az összegből ra, mintegy 1 millió forintos Vállalatinál; A (Folytatás a 2. oldalon)

Ä jövő esztendőben új üzemrész, 
1958-ban kultúrterem épül

szorgalmukra, hogy kellő fel- 
készültséggel álljanak a vizs­
gabizottság elé, hiszen rájuk 
miár Jövőre olyan feladat lesz 
bízva, amit cs-alk a legj óbbak­
ra bMnaituinlk. Mint pedagógu­
sok ök Mel'nielk majd iifjúsá- 
gunik neveléséért, tudásáért, 
miaig-atairtósáért. Munka közben 
jó, ha ezekre is emlékeznek.

Nem lesz könnyű dolguk 
érettségizőinknek sem. Az 
írásbelim, méír túl vannak, a 
szorgalmi idő minden percét 

ki okosan, hasz­

núkra fordítóam. Sarkallja 
őket négy év küzdelme, áldo­
zata és az is, hogy az egye­
temi felvételekiméil a tanulmá­
nyi eredmények nagyban dön­
tőek.

Középiskolai, egyetemi párt- 
szerveidk, DISZ sziervezeteink 
mindent kövessenek el, hogy 
az év végi eredmény jobb 
legyen, több legyen, minit az 
eddigi éveké. Ne csak jegy­
ben, hanem biztos tudásban 
is. Szervezzenek tanulócso­
portokat, konzultációkat, se­

gítsék a gyengébbeket meg­
értéssel, segíteniakaróssai. 
Párt- és DISZ szervezeteink 
feladata, hogy szervezzék és 
irányítsák e munka dandár­
ját, s ők vigyék győzelemre 
az év végi harc előtt álló 
fia táljainkat.

Szervezés és irányítás azon­
ban nem pótolhat mindent. 
Nem tudjuk eléggé hangsú­
lyozni, hogy egyetemi hallga­
tóink, középiskolai és általá­
nos iskolai tanulóink kemé­
nyen, mindent legyőzve ké­

szüljenek az előttük álló nagy 
feladatra. Ez a vLsga mér az 
egész évi munkát fogja mér­
ni, s akiinek hiányos és nem. 
megfelelő a felkészültsége, aí 
elsősorban magéit hibáztassál 
Nálunk a tanulási lehetősé;# 
egyformán adva van, s ki-kl 
maga felelős az eredményért# 
Mi bízunk benne, hogy afi 
eredmény a legjobb lesz. Mosl 
pedig az övék a szó, az éiel< 
előtt állóké, akiknél mindé*) 
sikeres vizsga új lépés a bizP 
tos jövő felé;

w
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HAT DEBRECENI ÜZEM JELENTI
(Folytatás az 1. oldalról)

favédelmi berendezések gyár- kutakat —, szecskavágókat, 
tását is megkezdjük. Bérén- irodai csőbútorokat gyártunk, 
dezked ünk por, faforgács és Ügy tervezzük, hogy törpe 
ólomgőz-elszívók gyártására, vízi erőmű veket is készítünk. 
Azonfelül különböző zsilipé- Bár a vízierőművek tervei 
két, épületvasszerkezeteket, csak most vannak kialakuló­
lemezhengereket, szívókosara- ban.
kát, szivattyúkat — Rex- Juhász Béla

fiz Országos Béketanács rendkívüli ülése

hajdOsáqi bőr- és cipőgyár

Négyszeresére emelkedik 
a cipőgyártás

Á második ötéves terv 
irányelvei világosan mutatják, 
hogy egyre komolyabb lépé­
sek történnek most már a dol­
gozók életszínvonalának emel­
kedését 'biztosító könnyűipari 
áruk termelésének fokozására, 
a választék bővítésére, s a fo­
gyasztói árak csökkentéséi e.

Ezek figyelembevételén
alapszanak a Hajdúsági Bőr­
és Cipőgyárra váró feladatok 
is. A régi bőrgyár Vágóhíd 
utcai épülete mellett egy új, 
korszerű cipőgyártó tizem

épül a második ötéves terv­
ben. Két futószalag ontja 
majd a cipők garmadáit, s 
úgy tervezzük, hogy körülbe­
lül négyszeresére emeljük a 
Böszörményi úti üzem jelenlegi 
termeléséhez mérten az új 
gyár üzemeltetését. A Vágó­
híd utcai új gyárban bevezet­
jük az eddig Debrecenben 
még nem gyártott krepp­
talpú és mikroporusostalpú ci­
pők gyártását is.

Méhes János

DEBRECENI GYÓGYSZERGYÁR

Automata töltő-, forrasztó- és szignáló 
gépeket kap a gyár

Komoly feladatok hárulnak 
8 második ötéves terv' idősza­
kában a Debreceni Gyógyszer- 
gyárra. Az üzem, amely sok 
tekintetben igen jól felszerelt, 
s lelkes munkás- és műszaki 
gárdája van. a gazdag tap'sz- 
talatok hasznosításával állt 
helyt, és nem is rosszul.

A második ötéves terv Mű­
szakában azt tervezzük, hogy 
új, korszerű gyárrészleg, új 
karbantartó műhely és új 
extrakciós üzemrész épül. Ki­
köveztetek a gyár udvarát., 
amely eddig esős időben sár- 
tengerré változott.

A második ötéves terv ide­
jén gépeink jobb kihasználá­
sa mellett is megköveteli a 
fejlődés, hogy új gépeket sze­
rezzünk be. Az injekciós osz­
tály részére automata töltő-, 
forrasztó- és szignáló gépre

van szükség. A galenusi üzem­
rész nagykapacitású vacuum 
(lepárlókat és szárítószekré­
nyeket, hydraulikus prést és 
autoklávokat vár a tervberu­
házás során. Az a cél unk to­
vábbá, hogy a MEO labora­
tóriumunkat korszerű labora­
tóriummá alakítsuk át.

Milyen készítmények gyár­
tását tervezzük? Elsősorban 
arra törekszünk, hogy gyárt­
mányaink önköltsége jelentő­
sen csökkenjen — mindeneset­
re ezek a beruházások egy 
lépéssel közelebb visznek 
céljaink felé. Ezenkívül a ga­
lenusi készítményeinket neo- 
galenicumokkal kívánjuk bő­
víteni, és szélesíteni akarjuk 
a fogászati készítmények vá­
lasztékát is.

Dr. Varga Pálné

Az Országos Béke-tanács 
szerdán délután rendkívüli 
ülést tartott az Qrszáglház épü­
letéiben.

Az ülés elnökségében fog­
lalt helyet Dobi István, a Nép­
köztársaság Elnöki Tanácsá­
nak elnöke. Rónai Sándor, az 
országgyűlés elnöke, Andres 
Erzsébet, az Országos Béke­
tanács elnöke, a Béke-Világ­
tanács tagja. Szabó Pál, a 
Hazafias Népfront Országos 
Tanácsának elnöke, Mihály fi 
Ernő, az Országos Béketanács 
alelnöke, a - Hazafias Népfront 
Országos Tanácsiának főtitká­
ra, Nánási László, az Orszá­
gos Béketanács alelnötke, Pé­
ter Janos református püspök, 
a Béke-Vilégtamács tagja, 
Döbrentei Károly, a SZOT 
titkára, Bugát Jártosné, az Or­
szágos Béketanács titkára.

Az ülést Andlics Erzsébet, az 
Országos Béketanács elnöke 
nyitotta meg. Kegyelettel 
megemlékezett dr. Czapik 
Gyula egri érsek, a magyar 
római katolikus püspöki kar 
elnöke, az Országos Béketa- 
nécs tagja és Alékszandr Fa- 
gyejev, a nagy szovjet író és 
békeharcos elhunytéról.

Ezután Bug ár Jánosáé, az 
Országos Béketanács titkára 
tartotta meg beszámolóját a 
magyarországi békemozgalom 
és az Országos Béketanács to­
vábbi munkájáról.

Bevezetőben beszámolt ar­
ról. hogy a Magyar Dolgozóik 
Pártja Központi Vezetősége 
javasolta: az Országos Béke 
tanács tömegmozgalmi tévé 
kenységét a továbbiak során 
a Hazafias Népfront keretein 
belül végezze.

Az Országos Béketanács 
titkársága örömmel üdvözli a 
Központi Vezetőség javaslta

DEBRECENI TEXTILMÜVEK

A melbourne-i olimpia részvevőinek 
nylon könyvjelzőszalagok készülnek
A Debreceni Tektilművek — 

ahogy városszerte ismerik: a 
Textilgyár — készítményei 
világszerte ismertek. Sok or­
szágba exportáljuk a gyár ter­
mékeit, s általában a legna­
gyobb elismeréssel vannak ké­
szítményeink iránt a megren­
delők. Az elmúlt időszakban 
s— különböző indokok miatt 
•— csökkenteni voltunk kény­
telenek a gyártást — most 
azonban ismét rendes kerék­
vágásba került az üzem ter­
melése, s egyre komolyabb 
feladatok állnak előttünk. 
Igaz, nagyobb beruházásokat 
nem tervezünk a második öt­
éves tervben, de lehetőségeink

oly nagyok, hogy az üzem mű­
szaki színvonalának fejlesz­
tésével, új gyártmányok beve­
zetésével hatalmas, eddig i 
gyár történetében ismeretien 
eredményeket érhetünk el.

Mint érdekességet említem 
hogy a Textilművekben í 
Népstadion látképével díszí­
tett nylonból készült könyv­
szalagok gyártását vettük terv­
be, Még ebben az esztendő­
ben 3001) darabot gyártunk 
amelyet eljuttatunk a .nel- 
bourne-i olimpia minden rész­
vevőjének. A második ötéves 
tervben további 100 000 dara­
bot akarunk ebből a bizonya­
ra keresett cikkből gyártani.

Kiss Sándorné

tát — mondotta — a béke- 
mozgalom helyzetének, felada­
tainak és nagy jelentőségének 
felmérése alapján azt indítvá­
nyozza, hogy az Országos Bé­
ketanács fogadja el a Köz­
ponti Vezetőség javaslatát, ha­
tározza el. hogy mozgalmi te­
vékenységét a jövőben a Ha­
zafias Népfront keretein be­
lül végzi. Miért, látjuk helyes­
nek, jónak <yt a javaslatot? 
Azt kell mondanom, hogy a 
békemozgalom eddig megtett 
útjának, eredményeinek és az 
előttünk álló feladatoknak 
mérlegelése alapján.

Az Országos Béketanács 
titkára ezután ismertette a 
magyar bétoemozgalom létre­
jöttét, fejlődését és eredmé­
nyeit, hangoztatta, hogy a 
városokban és a falvakban a 
Hazafias Népfront-mozgalom 
kereted látszanak legmegfele­
lőbbnek a békemozgalom szé­
lesítésére, üzemekben és in 
tézményekben a saakszerveze 
tek feladlaitaifoa kell illeszteni 
a, békebizobtsáigok tevéken ínsé­
gének irányítását.

Bugár Jáinosmé ezután a 
szervezeti kérdéseikről szólt

A békeibizobtságok minde­
nütt megmaradnának —hang­
súlyozta —"es" tovább végeznék 
tevékenységüket. Üzemekben 
a szakszervezetek. falun, vá­
rosokban pedig a Hazafias 
Népiront-bi zoftságo k i rá n y í- 
banák tevékenységüket.

Bugár Jóinosiné befejezésül 
javasolta: az Országos Béke- 
tanács felelőssége tudatában 
fogadja el a Központi Veze­
tőség javaslatát.

Több hozzászólás után a 
határozati javaslatot egyhan­
gúlag elfogadták.

Az ülést Andies Erzsébet re­
kesztette be. (MTI)

Gazdag műsor a III. megyei ifjúsági találkozón
Hajdú-Bihar megye ifjúsá­

gának nagy eseménye lesz a 
május 26-án és 27-én megren­
dezésre kerülő HL megyei 
ifjúsági találkozó. A megye 
ifjúsága várakozó örömmel 
készül a találkozóra, ameiyik 
ez évben igazán színpompás­
nak, műsorában pedig gaz­
dagnak ígérkezik.

A kétnapos találkozóra esik 
az úttörő-mozgalom megala­
kításának tízéves évfordulója 
s éppen ezért már szombaton 
reggel ünnepélyes fogadtatás­
ban részesítik a vidékről Deb­
recenibe érkező úttörőket. Az 
úttörők fogadása reggel 7—9 
óra között tesz a pályaudva­
ron. Délelőtt 9 órakor kezdik 
meg a DISZ megyei bizottsá 
gon a munkáiban és tanulás­
ban élenjáró fiatalok bejegy 
zését a DISZ megyei bizottság 
„Becsület Könyvébe“. Baráti 
találkozón vesznek részt a volt 
debreceni 93. sz. Ady Endre 
úttörőcsapat alapító tagjai és 
vezetői. Délután 2 óraikor az 
úttörőmozgalom jubileumi éve 
alkalmából díszelőadást tarta­
nak a Csokonai Színházban, 
ahol a Fazekas Mihály Gim­
názium előadáséban a Páll ut 
cél fiúik című darab kerül be­
mutatásra. A szinte egész nap 
tartó sportműsoron kívül a 
találkozó első napja kultúr­
műsorral zárul. A Tótlhfalusi 
Sándor kulturális seregszemle 
legjobb színjátszó csoportjai­
nak megyei döntője kezdődik 
es-te fél 8-tól a Postás, KPDSZ, 
Járműjavító és Tatarozó Vál­
lalat kultúiötthonaiban.

Ugyancsak szombatom fél 6

órakor a megye és Debrecen 
város úttörőcsapatainak felvo. 
múlására kerül sor, majd a 
szovjet hősi emlékműmé] ko­
szorúzás! ünnepség, ezt köve­
tően pedig záiszáóátadasá ün­
nepség lesz.

A találkozó másnapján, va­
sárnap reggel 8 órakor kez­
dődik a megye ifjúságának 
felvonulási ünnepsége, a főté­
ren felállított dísztribün előtt. 
Tíz órától tartják a Tóth falusi 
Sándor kulturális seregszemle 
és a Bartók Béla zenei emlék- 
verseny megyei döntőjét a Le- 
niin-parkí Szabadtéri Színpa­
don (rossz idő esetén a Köz­
ponti Kuttúrobtihonban). Va­
sárnap délelőtt 9 órától s 
sport kedvelői különböző 
sportrendezvényeken vehet­
nek részt. Délután 2 órától 
nagyszabású sport-ünnepség 
kezdődik a Stadionban, ahol 
több ezer sportoló impozáns 
felvonulása utam sportműsor 
szórakoztatja a jelenlevőket.

A vasárnapi műsor kiemel­
kedő eseménye lesz a Köz­
ponti Kultúrotthon ban a Ro­
mén és Magyar Rádió első 
közös hangversenye, ahol 
közreműködik a Román Rá­
dió esztrád zeneik ara, a Har­
mónia trió tagjai és szólóéne­
keseik, valamint a Magyar Rá­
dió ténczenekara és szólóéne­
kesek. Ez a műsor este 7 óra­
kor kezdődik. Este 8 órakor 
a Tóthfalusi Sándor kulturá­
lis seregszemle és a Bartók 
Béla zenei emlékverseny leg­
jobb csoportjai díszelőadás ke­
retében adnak műsort;

Befejezte tanácskozását 
a DISZ Központi Vezetőségének ülése

Szerdán befejezte tanácsko­
zását - a DISZ Központi Veze­
tőségének 4. ülése.

A háromnapos tanácskozás 
tapasztalatait, eredményét
Szakait József, a DISZ Köz­
ponti Vezetőségének első tit­
kára foglalta össze, s vála­

szolt az elhangzott felszóla­
lásokra. Bejelentette, hogy a 
vitában felvetett javaslatok, 
észrevételek alapján a DISZ 
Tjkőzpoarti Vezetősége megfe­
lelő határozatot "hoz az ifjú­
sági munka továbbvitelére.

(MTI)

Mondes France lemondott miniszteri tisztségéről
Párizs (MTI) Az AFP je­

lenti: Jacquet tájékoztatási
ügyekkel megbízott francia 
miniszterelnökségi ál! am tit­
kár a szerda délutáni minisz­
tertanács után bejelentette, 
hogy P her re Mendes-V ran.ee

lemondott minisztert tisztsé­
géről .

Billieres közoktatásügyi mi­
niszter a többi radikális mi­
niszter nevében közölte, hogy 
bennmaradnak a kormány 
ban.

Vasgyüjjtő hónap
A Miniszter-tanács a lakó­

területen „vasgyűjtő hónap1’ 
szervezését rendeli el. A vas­
gyűjtő hónap 1956. június 
30-áin fejeződik be. A Minisz­
tertanács a vasgyűjtő hónap 
megszervezésével a város- és 
községgazdálkodási minisz­
tert bízza meg.

A Minisztertanács felkéri a

Dolgozó Ifjúság Szövetségét, 
hogy a vasgyűjtő hónap sike­
res teljesítése érdekében gon­
doskodjék az ifjúság mozgósí­
táséról, a SZÖVOSZ elnökét, 
hogy a földmű vess-zövetkeze­
tek szervező, mozgósító mun­
kájával a vasgyűjtést támo­
gassa. (MTI)

BESZÉLNEK A TERVRŐL
Bojt a b iharkeresztesi járás járatot szaporítaná szeretnek; 

egyik legkisebb községe. A sá- A községfejlesztési terv kere- 
ros utcákat este nem világít- lében járda épül ebben a kis 
ja meg villanyfény, csak a sáros faluban. Már megvan 
petróleumlámpa pislog itt-ott. rá a pénz, de a pocsaji klsz- 
Vasútja sincs, autóbusz -egy nek nem sürgős a dolog. Fe­
ltéten kétszer jár ide. Meg dig a bojtiak apraja-n-agyja 
ahogy a bojtiak mondják: ha segítene társadalmi munkával, 
kedve van a sofőrnek. Mert hogy mire bejön az ősz ne 
néha még a kétszeri járat is járjanak bokáig a sárban, 
kimarad A boltiaknak van erkölcsi

Az ötéves tervet azért is vi- alapjuk a kérésre. Az elmúlt 
tat-ták meg nagy érdeklődés- évben bizony kevésbé volt; 
sei a bojtiak. mert sokat sze- Csak a begyűjtés adatait ve­
retnének kapni a tervtől. Kis- gyük figyelembe. Ugyanebben 
gyűléseken, tanácsüléseken az időszakban 1955-ben sertés- 
beszéltek az irányelvekről, bői 45, vágómarhából 87, ba- 
Egyik nagyon vitatott kérdés romfiból 92 százalékra teljcsí- 
volt az- orvosi ellátás, Azt tették a tervet és a község 
mondották a bojtiak, hogy ha mindig a járási ranglista vé­
nem is kapnak hamarosan or- gén szerepelt. Most a begyűj- 
vost a faluba, de feltétlenül lesi eredményei legjobbak a 
gyorsabb járművel, legalább járásban és az esedskes ter- 
motorkerékpárral kellene ev- 'vet mindenben túlteljesitel- 
látni a körorvost. Így bizony ték.
ha egy súlyos beteg van, mire A legutóbbi tanácsülésen 
kikerékpározik az orvos nyolc azt kérték a bojtiak a végre- 
tilométerre, (ha véletlenül hajtó bizottságtól, hogy lo­
ván telefonszolgálat és tud- vábbítsa egyrészt kérelmüket 
nak üzenni érte), bizony nem a felsőbb szervekhez, másrészt 
egyszer veszélyben forog az fogadalmukat, hogy mint a be- 
emberélet. gyűjtésben. ugyanúgy egyéb

A községet csak bekötő ót állampolgári kötelességüknek 
kapcsolja Biharkereszteshez is maradéktalanul eleget te«z- 

a heti kétszeri autóbusz- nek.

J7 ngedjék meg az elvtársiak, 
hogy a másoddlk ötéves 

terv Irányéi vetnék megvitatá­
sához a magara gondolataival 
is hozzájárulhassak. Minde­
nekelőtt hangsúlyozni kell an­
nak jelentőségét, hogy ötéves 
tervünket, amikor pártunk 
egész dolgozó népünk elé ter­
jeszti, ezt azért teszi, hogy a 
terv megvalósítói, a dolgozók 
valóban kifejtsék véleményü­
ket, elmondják javaslataikat, 
miáltal módja legyen a párt­
nak és kormánynak a *ervet 
úgy módosítani, ha az szüksé­
ges. hogy az még jobb, még 
tökéletesebb legyen. Az új 
terv időszak kezdetén nem 
mulaszthatjuk el, hogy büsz­
keséggel ne gondoljunk az el­
ső ötéves terv nagy eredmé­
nyeire, azonban ha a dolgo­
zók mindennapi életét vizsgál­
juk, megállapíthatjuk, hogy 
egyes kérdések területén túl­
zottan előrehaladtunk, túl so­
kat akartunk és eközben olyan 
beruházásokba is belefogtunk, 
amelyek sorrendiség tekinte­
tében talán néhány évet vá­
rathattak volna magúkra. Ép­
pen ezért ezt a hiányosságot 
küszöböli kn pártunk, amikor 
vitára bocsátja a második öt-

V I T A

Hozzászólás a második 
öléves terv irányelveihez

éves tervet, és így lehetővé 
válik a dolgozó tömegek vé­
leményének kifejezésre jutta­
tása.
A magara részéről a lakos- 
^ Ságnak még ma is legna­
gyobb részét érintő kérdésihez, 
a lakóskérdéshez kívánok 
hozzászólni. Formalitásnak 
tartanám, ha azzal a javaslat­
tal jönnék, hogy a második 
ötéves tervben építendő laká­
sok számát növeljék. Formális 
lenne ez azért, mert ez csak 
más beruházások terhére tör­
ténhetne, amelyek szintén 
nagy jelentőségűek és az is 
bizonyos, hogy a terv előké­
szítésében részvevőik a helyze­
tet perspektíváiban ismerve, a 
lakosság szükségleteinek ma­
ximális kielégítésére töreked­
tek az anyagi lehetőségek 
határai között. Azonban van­
nak még lehetőségeink, to­
vábbi tartalékok feltárása ese­
tén, és ebben az esetben a 
lakásépítés területéin a terv 
előirányzatánál is többet ér­

hetünk el .— túlteljesítés 
formájában. Tervgazdálkodá­
sunk sőrém megszoktuk a ter­
veik teljesítését, túlteljesítését 
(sajnos a lemaradást is), de 
most éppen a túlteljesítésről 
szeretnék beszélni. Lehetővé 
kell tenni, hogy a tervnek — 
népgazdaságunk minden vona­
lán — való túlteljesítéséből 
eredő jövedelmét bizonyos
százalékban ennék a legége­
tőbb kérdésnek, a lakásiké-r- 
dé.snek a megoldására fordít­
suk. Hogyan lehetséges ez 
konkrétan, országos viszony­
latban? Népgazdaságunk ter­
ven felül előállított termé­
keinek egy részéből származó 
jövedelmet valamilyen maga­
sabb koordináló szerv rendel­
kezésére bocsátana 'pl. az 
Építésügyi, Könnyűipari Mi­
nisztérium rendelkezésére) 
amely összeget rendszeresen 
az építkezés ütemének gyorsí­
tására fordítana, részben épít­
kezési anyagoikat előállító 
gyáraik korszerűsítésére és épí­

tésére. Ezzel egyszersmind 
építőanyagipanink is növeked­
ne. Természetesen vannak 
olyan anyagok is (pl. épületfa- 
anyagdk). amelyek nagy rész­
ben külföldi behozatalra szo­
rulnak és amelyekért valutát 
kel! adnunk. Ez is megoldható 
lenne, ha külföldre irányuló 
exporttervünk túl teljesítésé­
ből eredő külföldi követelé­
seink egy részét ilyen építke­
zésekhez szükséges árucik­
kekben vásárolhatnánk le.
J~| téves tervünk türvényerö- 
- re emelkedésekor világo­

san le kellene szögezni, hogy 
a terv túlteljesítéséből eredő 
jövedelem lehetővé teszi a 
dolgozók jogos igényeinek 
gyorsabb kielégítését. Képzel­
jük el, milyen ösztönző erő' 
vél hatna a gyárakban, üze­
mekben folyó munkára, meny­
nyire növelné a kollektív 
munkát. ha olvashatnánk, 
hogy egyik, vagy másik tize 
műnk munkája nyomén ter­
ven felül még egy lakóházat 
építhettünk és a legjobban 
dolgozóik, a kollektív lmunké­
ban legjobban részvevő elv- 
társak, a legjobban rászoru­
lók lakásgondjait megoldhat 
juk ilyen módon.

Dr. László Imre

A Román és a Magyar Rádió első 
közös hangversenye Debrecenben lesz

Tovább mélyül a népek kö­
zötti barátság, közelebb kerül­
nek egymáshoz a román és 
magyar nép művészei, kultúr- 
munkásai is. Az utóbbi idő­
ben nagy jelentőségű volt az. 
egyetemi ifjúság csereelőadá­
sa Kolozsvár és Debrecen kö­
zött, rövidesen jönnek a ro­
mén sportolók is Magyaror­
szágira, Ennek a nagyméretű 
is igazi barátságot kifejező 
kapcsol altnak a része lesz 
27-én, vasárnap este 7 órakor 
rendezendő első közös hang­
verseny a Központi Kulitúr- 
ott,honban, A Román Rádió és 
a Magyar Rádió dolgozói, mű­
vészei nemcsak az éter hullá­
main keresztül fogják ezután 
megismerni egymást, hanem 
személyes kapcsolatot kiala­
kítva a közös cél érdekében 
kifejtett munka tüzébem is. 
Közös hangversenyt ad a Ro­
mán Rádió esztrá 1 ze-ne'ka r a, 
a Magyar Rádió tánczeneka- - 
rával először Nagyváradon, 
majd Debrecenben, ahol hang- 
felvételt készítenek a rádió 
részére. A két együttes 36-án, 
szombaton délelőtt érkezik a 
határra, ahol a Debrecenből 
odaérkező küldöttség köszönti 
a megyei Hazafias Népfront- 
bizottság nevében a vendége­

ket. Majd szombaton délután 
és vasárnap délelőtt a vendé­
gek megtekintik Debrecent, 
részt vesznek a megyei ifjú­
sági találkozó rendezvényein; 
Az esti hangversenyen közre­
működnek Sile Dinien veze­
tésével az esztrád zeneka r, egy 
énektrió Margaretta Muresar- 
nu, Victoria Manolescu, Mo­
na Scotti szereplésével és 
Ghita Petrescu, Nicolae ív h 
tescu, Mara Ianoli, Dórin a 
Drag!hiti szólóénekesek. A Ma­
gyar Rádió tánczenökara Zsol­
dos Imre vezetésével, Lehoczky 
Éva, Mellis György, Hollós 
Ilona, Halmai Imre. szólóéne­
kesek.

A hangverseny a Hazafias 
Népfront és a tanács rendezé­
sében történik, a jegyek az 
üzemek és intézményéit között 
lettek elosztva, így külön jegy­
árusítás nem történik.

Dézsi Sándof

BALATONI ÚTIKALAUZ cí-n«': lel
a jövő hónap közepén 32 oldal» 
kiadvány jelenik meg, amely [f*
menteti a táj nevezetesség»1
felsorolja a szállodákat, a ven 
déglátó helyeiket, továbbá a '■
iratok ég hajók menetrendjét
hogy hol lehet csónakot és vtto-rk 
bérelni.

Régi történet, 
messze nyúlnak, 
eonban évekkel d 
listára került n<j 
raszít. Néhány lhé| 
községben bízott 
tottak, hogy fj 
ezeknek az ügyé] 
nek, kik közé tar 
valók ezek az 
döntés megszülető 
hogy becsületes, I 
berek mind a n| 
nek a dolgozók 
helyűik. A falu 
azok az eniberekj 
rik őket. akik ér­
deken keresztül i 
talk, s akik szinti 
ettek velük.

7C 4JD t
hosszú éveken a) 
nveret evett. Nad 
s ha valamire aki 
párfilléres napi 
félre kellett te-nl 
vonta el a fildej 
egy kis földet 
ben saját gazcajl 
hatja magát, 193a 
amikor végre anl 
sen annyi: össze) 
porgatn-i. hogy öl 
vettek. De rn.ilve| 
tnok, futóhomok, 
xidé'k. De ők méj 
mert a sajátjuk 
ták. s a jövedclel 
pár holdat tudta) 
hozzá venni. A " 
örökölt nyolc hold 
1952-ben 21 hetid 
Hajdú Imrén< . ! 
szőlője. Kulákhs I 
(rogy miért, azt ml 
ne megálla-pítanif 
aranykorona erteil 
földnek mindössze

Nem nyugodott 
tésbe. Szaladgál 
hoz, de evedimén 
t-áin a feleségét 
miatta került kuli 
a nyolc hold őrölj 
vesztét A baján 
tek, nem orvosolj 
sőbb már csak 
mindennek. ElozoJ 
sokat talpalt rnásí 
berekért, és annak | 
a- csendőrök isi 
amiért agitált, hj 
va zzanak az úri

Fajt neki. a lelj 
vébe mart. hogy f 
így bántak el vei 
tetess éget azonban 
tagadta meg. Dől 
kötelezettsége voll 
dig példámul atq 
tette. Próbált a s 
is belépni, do nei 
mert kutaknak 1 
hónap óta azon-bj 
most ír ár ismét 
helye. Nem egye«) 
vá-bb kínlódni, 
mondotta azon I 
ő lakik, a d'.osva) 
alakít.

76.i,un
23 holddal rende 
volt különb, mi 
réé, h iszen a rar 
ke mindössze iu 
Ö sem volt so 
kulák, apjának 
volt, s felesége 
hozzá. Ezen a 
talk, sokszor bt. 
család, reggel tő 
mégis sokszor s 
1952-ben tagost 
jüket, kaptak 
labb még rossz 
viszont jól meg 
bizony a becsül 
fe is sokszor 
tudta teljesí ten 
gazda, ezt min 
a községben, d 
azt sentki sem

Ö is úgy jár 
Imre ‘hiába én 
ladig-á-’t. nem vet 
listáiról. Ment v 
ba is, oda sem 
óig az emberei 
Rém kulák. de 
vatalos“ d'ön-ter 
haltak szembe, 
belefáradt a s, 
gátasba, a he1 
később mér az 
kerülte. Fejébe 
az -motoszkált 
kérdezte, ahol 
Miért vagyok 
azonban nem 1

Három hét 1 
meggyőződött 
ugyan előzőleg 
•lét hangoztatta 
Ean igazság. ’
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DÖNTÖTT A FALT
Régi történet, gyökered is érzetét, ó

messze nmloak. Hajdúsára- 
ton ban évekikel ezelőtt kulák- 
listára került, négy középpa- 
raszt, Néhány héttel ezelőtt a 
községben bizottságot alakí­
tottak. hogy felülvizsgálják 
ezeknek az ügyét és döntse­
nek. kik közé tartoznak, hova 
valók ezek az emberek. A 
döntés megszületett. Kiderült, 
hogy becsületes, szorgos em­
berek mind a négyen, akik­
nek a dolgozók között van a 
helyük. A falu döntött így, 
azok az emberek, akik isme­
rik őket. aíkiiik éveken, évtize­
deken keresztül velük dolgoz­
taik. s akik szinte egy tálból 
ettek velük.

JVAJDE IMRE
hosszú éveken át keserű ke­
nyeret evett. Napszámos volt, 
s ha valamire akart menni, a 
párfilléres napszámból is 
félre 'kellett tenni. Magától 
vonta el a filléreket, hogy 
eíy kis földet vegyen, ami­
ben sajóit gazdájának mond­
hatja magát, 1935-bem történt, 
amikor végre anyjával közö­
sen annyit össze tudtak fcu- 
porgatni, hogy öt hold földet 
vettek. De milyen földet. Ho­
mok, futóhomok. ’ álén sivár 
vidék. De ők mégis szerették, 
mert. a sajátjuk volt, dolgoz­
ták, s a jövedelemiből még jó 
pár holdat tudtak éveken át 
hozzá venni. A felesége is 
örökölt nyolc holdat, úgy hogy 
!952-ben 21 hold földje volt 
Hajdú Imrének és egy hold 
szőlője. Kuláíkllstára tették. S 
hogy miért, azt már nehéz len­
ne megállapítani, hiszen. az 
aranykorona értéke a 21 hold 
földnek mindössze 82 volt.

Nem -nyugodott bélé a dön­
tésbe. Szaladgált fűhöz, fá­
hoz, de eredménytelen ül. Az­
tán a feleségét okolta, hogy 
miatta került kuláfclisitéra, az 
a nyolc hold öröklés okozta a 
vesztét, A 'baján nem segítet­
tek. nem orvosolták, és ké­
sőbb már csak utánacsapott. 
mindennek. Előzőleg pedig be 
sókat talpalt másokért, az em­
berekért, és annak idején még 

a- csendőrök is megverték 
amiért agitált, hogy ne sza­
vazzanak az úri képviselőkre.

Fájt neki, a leikébe s a szí­
vebe mart. hogy most mégis 
így bántak el vele. A becsü­
letességét azonban most sem 
tagadta meg. Dolgozott, ami 
kötelezettsége volt, azt min­
dig példamutatóan teljesí­
tette. Próbált a szövetkezetbe 
is belépni, de nem vették be, 
-mert k-u Iáknak 'hitték. Egy 
hónap óta azonban boldog, s 
most mér isimét tudja, ‘hol a 
helye. Nem egyedül akar to­
vább kínlódni, hanem amint 
mondotta azo,n a részen, ahol 
ő lakik, a diósvén dűlőn tsz-t 
alakít.

, • is a becsületesen
aolgozo középparasztok közé 
tartozik.

s

ic,) AJ DE SÁNDOR

ZABÓ JÁNOS
apja valamikor béresgazda 
volt az egyik uradalomban, 
.lobben voltaik testvérek és ők 
is ott dolgoztak, ahol apjuk, 
mint napszámosok. Apja .15 
void földet szerzett, homokos 
területein. Magáinak úgy lett 
a 24 holdja, -hogy a felesége 
örökölte. Nem volt jó föld ez 
sem, hiszen még az urak is 
csak mindössze 120 aranyko­
ronára értékelték. Nem. volt 
kulátk s-clha, mondja róla Ács 
István 12 holdas, aki ott lakik 
szintén az angyalig vészen, 
ahol Szabó János. Szőüősi Já­
nos 7 holdas kisparaszt-nak is 
ilyen a véleménye. Akikor 
azonban mégis másképpen 
döntöttek, nem néztek körül 
alaposan Szabó Já-nosék-náJ. <5 
magát azonban mégse tartotta 
soha kóláiknak, b-árm-it is 
mondottak. Becsületesen, pél­
damutatóan dolgozott, beadá­
sát is így teljesítette. Kulá- 
kokik-al soha nem cimboráit, 
de a dolgozó parasztokkal, a 
hasonszőrűekkel mindig jó ba­
rátságban volt. Amikor Surá- 
nyi Sándorral, a Dózsa Tsz 
brigád-vezetőjével beszélge­
tünk Szabó Jánosról és az ő 
véleményét kérjük, így nyi­
latkozik :

— Ismertem a törvényt, 
ho-gv ki lehet ikul-ák, ki nem. 
Szabó Jánosit ismerem, dé soha 
nem tartottam 'kóláknak. Azt 
m-a sem értem, hogy cseléd­
ből mégis hogyan nyilvání­
tották azzá.

Szabó Jánost szintén levet­
ték a kuláklisttávói. s most 
már mii-nd gyakrabban lelhet 
látni a tanácsházá-n problé­
máival. gondjaival. bajaival. 
Érzi. hogy most már vissza­
kapta jogát, a becsületes kö­
zépparasztok közé sorolják, és 
úgy is nyilatkozik. Ö benne 
is már érik az a gondolat, 
hogy hátat fordít az egyéni 
gazdaságinak. teimelőszövet- 
kezetbe lép. persze nein egy­
két nap kérdése ez még.

J!UANYJ GÁBORNAK
17 hold földje van és szőlője. 
Ö is úgy lett kuláik, hogy a 
szőlőjét felszorozták. Mi-kor 
megtudta, rettenetesen tilta­
kozott ellene, s a faluban is 
mindenki azt mondta, hát ez 
már egy kicsit azért messze 
áll az igazságtól. Hogy lenne 
az kuláik, aki -két csikóért vett 
12 hold földet. Persze olyan 
föld is volt az. hogy 'holdja 
200 pengőnél többet nem ért, 
sőt Surányi Sándor, ahogy 
mondja, még ennyit se adott 
volna érte. Fájdalmát, baját, 
panaszát el is mondta minde­
nütt barátainak, ismerőseinek, 
akikkel együtt dolgozott, akik

nyilván ismerik is. Azok nem 
tudtak rajta segítem akkor, 
de most mégis segítettek. Má­
nyi Gábor szintén ott van 
már a középparasztok között, 
sőt nem is ott, hanem a ter­
melőszövetkezetben. Mert pár 
héttel ezelőtt, amikor rehabi­
litálták. belépett a szövetke­
zetbe. s becsületesen, szorgal­
masan dolgozik miár ott a kö­
zösben.

A falu tehát döntött. Hajdú 
Imrét. Hajdú Sándort, Szabó 
■Jánost, Mányi Gábort maga 
közé fogadta, ami már régen 
megillette volna őket. Beszél­
jünk nyíltan, nincs mit takar­
gatni. Számos községben — 
így Hajd-úsámsonban is — ez­
zel _ a szektámssá-ggal, balold'a- 
liSággal, töivényellencs seggel 
számos középparasztot idege­
nítettek. távolítottak el a párt 
politikájától. Ezek a középpa­
raszt ok meg voltaik bélyegez­
ve eddig, talán úgy is mond­
hatnánk, ellenségnek, osztály- 
ellenségnek tekintették őket. 
S mé-g azok is. akik tudták.

hogy ezek az emberek becsüle­
tes közepparasatok, nem ku la­
kok, nem lépteik fel, nem szól­
tak. Ezek az emberek pedig 
megunva a játnkálásit, az aj-tó- 
kopogtatást, félreálltak, és -ha 
nem is ellenségesen figyelték 
a munkát, de az' emberi be­
csületükön esett cso-rba elke­
serítette, elkedvetlenítette 
őket, nagyon sokszor a jó­
indulatú figyelés helyett, vagy 
segítés helyett hátat fordítot­
tak mindemnek. így történt ez 
Hajdúsámsorban is. ahol már 
az elkövetett hibáik egy ré­
szét becsületes önfoeisimeres- 
se-1 helyrehozták. Űj fényben 
tótjuk mát- a párt politikáját, 
s az ilyen elferdítését, eltor­
zítását ebben -az új megvilá­
gításiban kell jóvátenni.

Hajdús-ámsonban döntöttek 
miár," s jól döntötték. Alapo­
san széjjelnézteík, s máshol, 
más községekben is így kell 
hogy cselekedjenek, felül kel-I 
vizs-gáln-i azt. hogy ki ellen­
ség, ki barát.

RÁCZ BÉLA

! Második ötéves tervünk irányelveinek számaiból
l Z Ä KALÁSZOSOK BETAKACITÁSÁT

ÁLLAMI QAZDASAOBAN 95%. TERMEIÖSZOVEIKLZLTBEN 70%
KELL QEPtSn£N

Végzik a tavaszi silózást 
a berotlyóújfaluí Dózsa Termelőszövetkezetben

A berettyóújfalui Dózsa 
Termelőszövetkezetnek 29 
hold takarmánykeveréke volt 
vetve. Pár nappal ezelőtt hoz­
zákezdtek a takarmánykeve­
rék levágásához. A munkái 
már be is fejezték s az a szá­
mításuk. hogy 200 köbméter 
ároksilót, ezenkívül egy 00 
köbméteres betonsilót töltenek 
meg a takarmányból és ezen­
kívül a többit zölden feletetik 
a 25 tehénnel. A takarmány- 
keverék helyére hibrid kuko­
ricát vetnek.

A silózást már befejezték, s 
a zöld takarmánykeveréktől a 
tehenek is szépen adnak. Je­
lenleg 6—7 liter az istállóát­
lag és ez már jó eredménynek

számít, mert a télen mind­
össze csak 2 litert fejtek. A 
termelőszövetkezeti tagok már 
látják, hog milyen hatása van 
a zöldtakarmánynak és ezért 
úgy határoztak, hogy a továb­
bi zöldtömegek biztosítására 
20 hold mislinget vetnek 2 he­
tes időközökkel a ki puszi lit 
búza és ávpavetés helyére. 
Ezenkívül nyolc hold csatorná­
dét is vetnek főterményként, 
A tsz tagjai megtan illák, hogy 
a takarmánnyal gondosan keli 
bánni. Éppen ezért a 108 hold 
négyzetes vetésű kukoricáju­
kat miután letörték a szárát 
besilózzák. a 800 köbméter si­
lózás i tervüket ezzel túl is 
akarják szárnyalni.

Debreceni úttörők látogató#« 
-*■ /t ismacson

23 holddal rendelkezett. Ez sem v 
'olt különb, mint Hajdú lm- <
reé. hiszen aranykorona érté- I , , .
ke mindössze hatvanra rúgott. 1 Jsmei Panaszkodunk az 
0 sem volt soha az életben í ‘doyarasra, s bizonyos szem­

pontból a panasz jogos. Ez

Az elmúlt napokban a Fii- 
vészkert utcai iskola, Varga 
Lajos és több pedagógus, vi­
dám lelkes úttörővel felkeres­
te a Kismacsi Általános Isko­
lát, ahol a nevelők és a tanya­
si pajtások nagy örömmel fo­
gadták. A látogatás célja nem­
csak a barátság elmélyítése, 
hanem tapasztalatcsere átadás 
is volt.

A kismacsi úttörők kultúr­
műsora után a debreceni Fű- 
részkén utcai, pajtások ének­
es zenekara szerepelt. Majd 
előkerült a csomagból a várva 
várt mikroszkóp. Különféle 
növények ke resztmetsze té t
vizsgálva a tanyasi pajtások a 
sejtek titokzatos világával is­
merkedtek, Most a valóságban 

v\ .1 I w---------w ... - ...

láthatták azt. amit eddig csak 
tankönyvből ismertek. A deb­
receni fiúk „altatódalt“ dúdol­
tak, miközben az egyik tanár 
elaltatott egy békát, s utána 
kezdetét vette a boncolás. Ez­
zel a. cselekedettel a. kismacsi 
pajtások bepillantást nyertek 
az élő szervezet' rejtelmeibe is. 
A Fűvészkert utcai pajtások a 
legszebb növény_ és bogár- 
gyűjteményüket is magukkal 
vitték.

Sokáig elbeszélgetlek egy­
mással a két iskola pajtásai, 
és nevelő testületé, Barátságu­
kat tovább fogják mélyíteni 
és többször meglátogatják őket 
s hasznos tapasztalatot nyúj­
tanak.

Kalos Ferencné
V\. \\—— \ V —— ' \ . I,..— \\

A kalászosok batakarításót az állami gazdasagokban 95 száza- 
'lékr , a termelőszövetkezetekben 70 százalékra kell gépesí­
teni. Az 1956—60-as években együttvéve több mint 3800 

> arató-cséplőgépet, több mint 1400 kévekötö-aralógépet, több 
[ mint 6000 kukorica kombájnt és silókombájnt, mintegy 1500 
; darab cukorrépa kombájnt, jelentős számú burgonyaültető és 
[ burgonyabetakantó gépet kell a mezőgazdaság rendelkezésére 
í bocsátani.

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTÉRIUM FIGYELMÉBE

A rizstelepek megépítésének ideje az ősz!
egyszer, hanem nyolcszor, tíz» 
szer kellett tárcsázni.

Minden szakember meg»

Az idén Igazán jó munkát 
végeztek mindazok, akikre rá­
bízták a rizstelepek megépíté­
sét és bevetését, hiszen ma- mondhatja, sőt nem is kell kü- 
jus 17~én az utolsó holdon is ionosén nagy szakembernek 
elvetették a megyében a rizst tenni ahhoz, hogy megmond- 
a tanácsok irányítása alá tar- hassuk, a tavaszi szántásba 
tozó földeken. így is éppen vetett rizs kevesebbet terem; 
három hetet késett a rizsve- . Nagy termés esik ki a ta­
té». Viszont két hetet nyert a vaszi munka miatt. Ki ezért a 
megye, hiszen tavaly csak má- felelős? 
jus 28-án fejeződött be a ve 
tés.

A legnagyobb hibát a me» 
gyei Mezőgazdasági Igazgató» 

Persze a későn vetett terúle- ság követte el tavaly június- 
tekén néhol egyáltalában nem ban. Ugyanis akkor terjesztet- 
termett. Lehet, hogy a két te fel a rizs telep fejlesztési és 
heti nyereség ellenére az idén beosztási tervet — rosszul. Nő­
sem terem majd.

Ki ezért a felelős?
A polgári járásban

vemberben már felismerték a 
hibát, kérték is a kijavítást, 

csak de ez csalt februárban történt
március utolsó és április első meg — elvileg. A gyakorlat- 
napjaiban értesültek airól, ban csak március végén..
hogy Gyökérkuton meg Gör 
beháza közelében rizstelepet 
kell, hogy építsenek.

Tehát rendkívül kevés idő 
maradt erre a nehéz munkára. 
Hogy mégis megépítették ezért 
komoly dicséret illeti meg a

De a Földművelésügyi Mi­
niszteri .im és a Nemzeti Bank 
egyes hivatalnokai még akkor 
is bizonyos formaságokra való 
hivatkozással még mindig aka­
dályozták a munka teljes len­
dülettel való megkezdését.

tiszacsegei. polgári, görbehá­
zi termelőszövetkeze leket, a 
MEVIÉP dolgozóit és a Tisza-

megyei tanácsot, az egye ki. Nem rajtuk múlt, hanem az
embereken, a hősies munkán, 
hogy mégis földbe került a mag- 

A tavasszal megépített terü- 
csegei és a Polgári Gépáilo- 'ot nem sok ugyan, ..csak»

1601) hold. De ha csupán 3'J 
százalékos terméskiesést szá­
mítunk tíz mázsás be takar í- 

hogy a késedelem minél kéve- l°ú termés esetében, akkor az

más dolgozóit, hiszen pihenést 
és ünnepnapot nem kímélve 
hősi munkát fejtettek ki azért,

kitűnik néhány adatból. Két­
harmada telit el májusnak és 

alkalommal 
hőmérsék-

kulák, apjának 11 hold földje 
volt, s felesége jussolt még 
hozzá. Ezen a földön íkínlód- l ■
iáik. sokszor bizony az egész í meg egyeAleun 
család, reggeltől késő estig, I j1*™ emelkedett 
mégis sokszor szűkösen éltek. M* « nappala orakban 25 fok 
1952-ben íagosí-tották a föld-I Me" azaz nmjuaü»n meg nem 
lüket, kaptak helyette távo- * volt nyarn napunk. Api .hs
labb még rosszabbat. Az adó \ melegebb volt «/
viszont jól meg volt állapítva, 'dojaras mmt ^ május 
bizony a becsületesség ellené-I . fe. g e1 telt 21

O ,S sokszor csak n*ezen J P <jusii átlag J6|3 fok. 
tudto teljesítem. Fed g jo I y hőh:iány „^haladja a
a r3' elL ml"de”kl ,elS|f j 2 fokot. De nemcsak a niele-
a községben, de hogy kulak., mérte eddig az időjárás
azt senki sem ismerte el. _ I “zűtanflrtsúan. Rendkívül fce-

0 is úgy járt, mint Hajdú ’ vés volt a napsütés is. Az el- 
Imre. 'hiába érvelt, hiába sza- * múlt napig, azaz május 21-ig 
lad«ált. nem vették le a kulák- I mindössze 139 ólán át sütött 
listáról. Ment volna a csoport- I Debrecenben a nap, noha az 
ba is, oda sem vették fel. pe- í átlagos viszonyoknak megíe- 
dig az emberek tudták, hogy I lelően legalább 170-173 órán at 
nem kulák. de elvégre a ..hi- | kellett volna sütnie. A nap- 
vatalos“ döntéssel nem száll- J fényhiany tdhát, mintegy 35— 
haltak szembe. Hajdú Sándor J 40 órára rúg. Ha tehát az idő­
belefáradt a sokszori szalad- I járás május hátralevő részé-. 
Hálásba, a herce-h urcába és £ ben pótolni akarja a napfény- 
később már az embereket is f és 'hőhiá.nyt, úgy ahhoz alapo- 
kerülte. Fejétuen csak mindig I san nelki kell rugaszkodnia, 
az motoszkált és ezt meg is I Az eddig eltelt 3 hetes ma­
kérdezte, ahol csak tudta: J jusi időjárás lényegesen ked­
diért vagyok kulák? Választ I vezőtlenebb volt az 1955-os 
azonban nem kapott. | éviihez képest, pedig akikor _ is

Három hét óta aztán ő is ? sokat panaszlkodturfs az „ICO:
meggyöződött arról, aminek 1 re“. A múlt _ v __1,...v....u

JfUéd olyan Umäs 
a májusi idtyátás ?

sebb legyen.
Ámde ezzel nem elégedhe­

tünk meg. hiszen ismeretes, 
hogy a rizstelepeket ősszel 
kell megépíteni. Ez tavaly 
ősszel is lehetséges volt. A 
földek akkor is megvoltak. A 
munkaerőt épp így, ha ugyan 
nem jobban, biztosítani lehe­
tett volna, mint a tavasszal. 
Sőt kevesebb munka kellett 
volna, hiszen előfordult, hogy 
némelyik földdavabot nem

erősen változékony

is nyolezer mázsa rizsét jelent; 
Ez pedig' sok. Több millió fo­
rint.

Úgy látszik azonban, hogy 
ugyanez a hiba megismétlő­
dik jövőre is. Ezért, szükséges 
teljes élességgel felvetni a fe­
lelősség kérdését.

Úgy vélem, egyet kell hogy 
értsen velem az Országos 
Tervhivatal, a Földművelés- 
ügyi Minisztérium és minden 
illetékes, hogy az idei hibá-

____ »\ nak többé nem szabad mégis-
'/ métlődnie. Semmiképpen!

I Ha nem történik gyors in« 
jellegű, j tézkedés. minden kilátás meg«

""Ssyozoaou arról, amines i ■ ** „--„hntodií
ugyan előzőleg az ellenkező- j kában 8, 2d fokot meghaladó 
■lét hangoztatta. Kiderült, hogy ' nyári napunk volt, -rtl ^2 ^ 
vsn igazság. Visszaadták ön» kai ómmal 3

csúcsértéke megiközelítet te a 
30 fokot is.

Április Ne punasskoíljunk azért 
túlságosan, nyert a szokatla­
nul hűvös májusi időjárás­
nak vannak kedvező oldatai 
is. így kedvező elsősorban a 
L'sapadélkmédeg alakulása. Is­
meretes, hogy a tavaszi időjá­
rás, eddig hűvössége mellett 
száraz jellegű volt. Ezt május 
többé-kevésbé pótolta. Idáig 
Debrecenben kereken 50 mm 
csapadék hullott, s mivel er­
re az időszakra az átlagos 
mennyiség 40 mim körül ano- 
zoig. csapadék tekintetében 10 
mm-es többlettel rendelke­
zünk. Ez az alacsony hőmér- 
sé'kilet mellett többé-kevésbé 
pótolja az elő.ző időszakok 
nedvességiiiányát, és en-e a 
mezőgazdasági növények fej­
lődése szempontjából szükség 
is van. Allnhoz, hogy az őszi 
vetések a tél és a hideg, fa­
gyos tavasz pusziit'ásáit kihe­
verjék, éppen ilyen hűvös és 
csapadékos időjárásra van 
szükség. Egyenesen ikatasz'tró- 
fálissá alakult volna a hely­
zet, ha időjárásunk szárazra 
és melegre fordul. A hagyo­

mányos májusi esőre, amely 
tudvalevőleg „aranyat ér“, te­
hát nagy szükség van.

De egyéb szempontból se 
panaszkodjunk a májusi idő­
járásra. A múlt évben a mele­
gebb időjárás dacéra is több 
ízben erős, 2—3 fokos fagyok 
voltak a talaj mentén. Ebben 
az évben eddig csak május 
10-én süllyedt 1 fokkal a fagy­
pont alá a talajközeli légtér­
ben a hőmérséklet. Mivel a 
fagy veszély valószínűsége az 
idő előrehaladtával egyre 
csökken, reméljük, hogy a hó­
napot jelentősebb fagyok nél­
kül vészeljük ét.

Ml fix okit az időjárás 
eme szokatlan alakulásának? 
Az időjárási térképek tanúsá­
ga szerint a májusi lehűlése­
ket az észak-nyugati irányból, 
Grönland tájáról dél felé törő 
hideg légtömegek behatolása 
okozza. A hideg tél következ­
tében a sarkvidéken még min­
dig nagy tömegű hideg levegő 
tárolódik és ezeknek időnkénti 
délfelé nyomulása elősegíti 
Europe ezen a tájain a mér­
sékelt égövi ciklonok képző­
dését, amik nyomán viszont

az időjárás. Addig tehát, amíg \ Ugyanis a megy 
a tél folyamán a sarkvidék {m^e ma spm ', 
hideg levegője északról és 
északkeletről a szárazföld fe­
lől. jött hozzánk, most a hí

borult^ es^ hűvös J van a hiba megismétlődésére.-
ei tanácsnál

. ................. , még ma sem tudják, hogy
levegője északról es I mekkora területen termelünk 

I rizsét jövőre a megyében: 
, , ... .. , í Ezt pedig haladéktalanul tud-
deg levegőt a sarki tengerek . nunk kell. így a költségvetés, 
szolgáltatják A szaraztold I beruházási terv elkészülhet —- 
ugyanis Szibériában, a Szov- ^ Ps ej js hcli készülnie —* 
jetunio északi résizén most j augusztus elsejére. A Vízügyi 
miar telmelegedett. a hideg le- . igazgaiÓ5>ág is hozzáláthat, 
vego raktarozasa ott megszűnt. I hogy őszre biztosítsa a szük- 
A tengervíz azonban lassab- z séges kapacitást a tervezéshez; 
ban melegszik, ot t a telnie le-* az épí téshez, és beszerezze a 
gedes eltolódik. Ez az oka an- I szükséges építési anyagokat 
nak’ h°gy a teli hideg utó- | ,s jgy gg^ei megépíthetjük és 
kovetkezményekeppen a hideg $ feIszánthatj ak az újonnan lé- 
levego készlete meg mindig « tesl-tendő telepeket, 
nem merült Iki. es okozza vég- | Lehetséges mindez? Teljes 
eredményben nálunk is az aj mértékben. Ahogy február 
időjárás hűvös voltat. j 29-én, márciusban és április»

A kilátások ? A leg- • ban . mindent elkövettek az 
utóbbi hideghullám, amely az 2 illetékes szervek, tehát ak- 
elmúlt napok erős lehűlését | kor mikor valóban körmükre 
és esőzését okozta, most már I 8 munka, sokkal jobban 
kimer ülőben van. Az időjárási 2es kényelmesebben meg lehet 
jelentésék szerint délről a j a2^ c?.ina n' idejében, ha úgy 
Földiköz- - tenger felöl meleg I vesszük, hogy a ^ rizstelepek 
légáramlás közeledik, aminek d m^Sepitésenck határideje leg« 
következtében a hőmérséklet í később oldober. Valóban ok* 
jelentősen emelkedni fog. Az 1tober! Nem március, nem i' 
időjárás jellegéből követkéz-í május mint az idén. 
tetve azonban valószínű, hogy f idén nyolcezer mázsa' 
tartósan meleg és száraz idő- 1 val kevesebb rizsünk terem 
tóráéra továbbra »am számít- * m’,nt ,am,C!?nvi teremhetett 
hatunk, A további májusi ^ volna, ha: három héttel barna' 
esők nem maradnak el. I rabb vetünk Jövőre ezt >

I rizst meg kell mentem mm' 
Dv BFRÉNYI DÉNES /-dérképpen Ezt követeli nép« 

egyetemi tanár gazdaságunk érdeke, G. L,
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A dtfou&toi Héfii í^dtics hatalmas $iUcc&
FRANCIAORSZÁQBAN

A PÁRIZSI NOTRE DAME

Kedves Néplap!
7K7 ein mulaszthatom el az 
** alkalmat, hogy néhány 
dologról beszámoljak. Várako­
zásteli út után Ausztrián, 
Svájcon, csodálatosan szép tá­
jakon keresztül megérkeztünk 
Franciaország Saint-Étienne 
városába. Ez a közel 300 000 
lakosú város a szénbányászat 
és vadászfegyvergyártás köz­
pontja, hatalmas tömegű ipari 
munkássággal. Kedves fogad­
tatás után a város egyik ba­
rátságos szállójában, a Gá 
Hotel ács Arís-ban helyezték 
el bennünket. Majd szerdán. 
9-én, itt-tartózkodásunk első 
napján vendéglátó francia ba­
rátaink a haladószellemű fran­
cia pedagógusok megmutatták 
a várost, mely hegyek között 
egy mély völgyben fekszik. 
Gazdag szénbányái, vaskohói 
és hatalmas fegyvergyára tet­
ték híressé. A város lakossá­
ga először az 1500 személyt be­
fogadó Eden színházban talál­
kozott a Debreceni Népi 
Együttessel. S a francia kö­
zönség már az első szereplé­
sen szívébe zárta együttesün­
ket. Bár osztrákokkal, csehek­
kel és angolokkal szerepeltünk 
egy műsorban, s a mi műso­
runk éjfélkor kezdődött és ej­
fél, után egy órákor ért veget 
a bemutató, számainkat a Hor­
tobágyi táncokat, Ajkai leány- 
táncot, Dübögöt. Mikepircsi 
esdi dúst, valamint a zenekar 
számait, melyeket Janiit Jó­
zsef és Baross Mátyás vezeté­
sével adtok elő, tomboló tet­
szés fogadta, Érdekes, hogy a 
franciák, ha valami tetszik, 
nem vastapssal, hanem óriási 
dübörgéssel adják jelét tetszé­
süknek.
*Másnap egy hatalmas 12 000 

drM s-pmélyi befogadó sport- 
csomókban, a Velőd,romban 
több mint 12 000 néző előtt 
mutatkoztunk be, ahol szinten 
több számot meg kellett isme­
telnünk.

Eddigi ittlétünk alatt már 
hét alkalommal léptünk fel, 
nemcsak St.-Etienne-ben, ha­
nem a környékbeli kisebb 
munkásvárosokb'an is, ahol 
•műsorán1,k szintén mindenütt 
megnyerte a közönség tetszé­
sét.

De hadd beszéljek néhány 
szóval arról, amiért itt va­
gyunk. A haladó francia pe­
dagógusok küzdenek az Ecole 
haique, a világi iskolák meg­
erősítéséért.. Ezért is rendez­
nek minden évben nagy ün­
nepségeket, melyek segítik, 
erősítik e mozgalom táborát.

Ellátásunk kitűnő, csak az 
ételek egy része számunkra 
kissé szokatlan. Az ételeket 
nem fűszerezik, s délben nincs 
leves. No de erről otthon rész­
letesebben beszámolok.

Csütörtökön a Le Patriot 
nevű újság (baloldali mun­
kásújság) szerkesztősége fo­
gadáson látta vendégül az 
együttest, melyről fényképet 
is közölt a lap, sok más a be­
mutatóról készült felvétel kí­
séretében. Ezekből a képekből 
itt küldök néhányat.
I\f em hallgathatom el, mily
- nagy örömünkre szolgált, 

hogy Magyarország párizsi 
követe Kutas Imre elvtárs, 
Kárpáti Imre katonai attasé 
és a jelenleg Franciaországban 
tartózkodó Sarkadi Imre író 
Is meglátogatott bennünket. 
Koltai Kovács Béla, a Párizsi 
Ríagyar Intézet igazgatója kö­
tél egy hetet töltött Ikörlink­
ben. Most jön utunk második 
része: tíz napra Párizsba uta- 
eittik. Remélem ott is megáUr

juk helyünket. Addig is, míg 
onnan írok, szeretetteljes üd­
vözletem küldöm az együttes 
nevében is.

Béres András

Szerkesztőségünk örömmel 
közli Béres András elvtárs le­
velét, amelyből olvasóink hirt 
kaphatnák a Debreceni Népi 
Együttes tánc- és zenekará­
nak St.-Etienne-i sikeréről. Ez 
a siker olyan nagy és sodró- 
erejű. hogy nemcsak Sl.-Etien- 
ne-ieket hódította meg, de Pá­
rizsba is eljutott. Az együttest 
meghívták párizsi vendégsze­
replésre s ők engedve a pári­

zsi követség és a Franciaor­
szágban tartózkodó Darvas 
József népművelésügyi mi­
niszter rábeszélésének francia- 
országi tartózkodásukat május 
31-ig meghosszabbították. 
Szerkesztőségünk ezúton közli 
az együttes hozzátartozóival az 
örömhírt, s a táncosok és ze­
nészek üzenetét is, hogy ne 
nyugtalankodjanak hosszú tá- 
vollétiik miatt. Június 2-án 
mindenképpen itthon lesznek.

Az együttes a St.-Etiénne-i 
szereplése után május 15-én 
étkezett Párizsba, s eleget té­
ve a meghívásnak, színes és 
gazdag műsorral állt közönség

elé. Első fellépésük 17-én volt 
Bobigny-ben, 21-én négyper 
ces televíziós szereplése volt a 
párizsi rádióban, A tele­
víziós szereplés után a 
francia főváros munkásne­
gyedébe látogattak el az 
együttes tagjai, hogy a nagy 
francia forradalom hű őrzőit 
is megismertessék a magyar 
népművészet csodálatos ere­
jével. Utolsó párizsi szereplé­
sük május 31-én lesz és ezután 
indulnak haza, sikereikkel is 
igazolva, hogy az igazi nem­
zeti művészet számíthat csal: 
igazán nemzetközi elismerés­
re.

HÍREK 
Péter János református püspök előadása

A Hazafias Népi vont debre­
ceni városi bizottsága és a 
városi békebizottság rendezé­
sében ma délután 5 óraikor 
a Központi Kultúrotthon ban 
Peter János református

püspök, a Béke-V i lág tanáé s 
tagja előadást tart a Kí­
nai Népköztársaságban tett 
útjáról. Az előadás nyilvános, 
az érdeklődőket szívesen lát­
ja az előadás rendezősége.
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1861-ben született 
Rippl-Ftónai József 
festő.

1881-ben született 
A. A Boqomolec. ki­
váló szovjet orvos-

VARHATó IUÖ- 
\ÁRAS: Felites idő, 
sok helyen eső', he­
lyenként zivatar, 

változjc-irányú szél. A 
hőmérséklet aliig változik. I.eg- 
niiag.aeabb nappah hőmérséklet 
19 — 22 fok között, helyenként 
2.2 fok felett.

DEBRECENBEN SZERDÁN a hő­
mérséklet. maximális értéke plusz 
21. a reggeli minimum plma 13 
fok volt. Talaj mentén pluea 12,1 
fokot mértek. A nap folyamán 
22 mm csapadék hullott. A Nap 
2.5 órán át sütött.

TANÁCSÜLÉST tart a III. kerü­
leti tanács szombaton délelőtt 9 
inakor, melyen Opre András mer 
•tő gazdasági csoportvezető tart 
beszámolót a tavasai mez>Ögiazida- 
5ági munkáik állásáról, szántás- 
ve íési munkálatok elvégzéséről,
• t ö vény ápolásról. aa állati enyésa- 
>ós. a tsz fejlesztés problémáiról. 
:\s a fásítás kérdéséről. Második 
napirendi pontként dr. Korpáséi 

I László egészség ügyi csoportveze­
tő számol be a kerület egéeztség- 

I ügyi helyzetéről
A JlJHTARTöK, akiknek <a 

cserepest' részen Ráca István és 
Deli István számadóknál juhaik 
vannak, azok m egn y íratásáról 
június 5-ig gondoskodjanak, mert 
a meg nem nyírt juhokat a vá­
rosi tanács június 5-e után dara­
bonként 10 forintért nyíratja és 
az összeget a juh tar tokkal meg­
fizetteti.

SERTÉSPESTIS miatt a eertée- 
vásár további intézkedésiig szü­
netel. Tilos a közterületen való 
legeltetés, a közös kutakból való 
itatása, a sertések adás-vét ele. A 
sertések megbetegedésiét tulajdo­
nosuk azonnal jelentse az állajt- 
orvosnaik. Hízott sertést azonnali 
levágásra az Ál Latforgalmi Vália- 
"atnál kell bejelenteni.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK: 
Ma déután 5 órakor DarÓQzih Sán­
dor és Kari Ottón© a Szg-bö Kál­
inál t u. (38. szám alatt, 6»órakor 
Hunyadi Mátyásáé te Harangi • 
István a Dohányipari Técnikium 
Irinyi u. 1 —31. ezápi alatti helyi­
ségében, Gémes Dezsp és, Ceiha 
Károly a ' Bánk utcai iskolábán, 
Májcu* Pii'otiká .á'::B^nk utcai Isi- 
kólában, 7 órakor Balázsi Zoltán 
az I. őz. Szociáliö Otthonban ta­
nácstagi beszámolót tart.

ETERNIT és öntött vsa nyomó­
cső szerolésébeai jártas vlziveze- 
:ék szerelőt felvételre keresünk. 
Vízművek, Kossuth utca 43.

MÉRTÉKUTÁNI szabóságunk­
ba gyakorlott szakmunkást fel­
veszünk. Textilruházati Ktea. Si- 
monffy '13.

HAJDÚ megyei Állami Építő­
ipari Vállalat kőműves szakmun­
kásokat keres. Jelentkezni lehet 
Detwaoen, BeMaswiea ou- -2.

AZ ÉPÍTŐK ÜNNEPE alkalmá­
ból május 27-én, vasárnap az 
Építők, sporttelepén (S at ál in. kör- 
út 4. szám) a III. megyei ifjúsági 
találkozóival egybekötött egész- 
napos gazdag, színes, változatás 
kultúr- ée siporbmüeor lesz,

MIKRO B ARÁZDÁS kamaraze­
nei előadást rendez ma este 6 
órakor az Ady Endre városi nép­
művelési otthon Vörös Hadsereg 
u. 28/c. alatt. Műsor: Beethoven: 
Patetikus szonáta, Kreutzer szo­
náta, Schubert: Esz-dur és aszj-clUr 
impromptu, Pisztráng ötös. Be­
lépődíj nincs.

JÚNIUSBAN RENDEZIK meg 
Budapesten a lányok és fiaial- 
ass'aonyok országos találkozóját. 
A seregszemlére már mindenütt 
megkezdődtek az előkészületek, 
a küldötteket ifjúsági összejöve­
teleken választják.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

fa MDF Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága.

Szerkesztőség;
Debrecen Tóth falusi tér 10, 

Kiadóhivatal:
Vörös Hadsereg útja 16. 
Szabadság Lapnyomda.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4. 6 se negyed 9 óra­

kor: Dollárpapa. — BÉKE: dél­
előtt fél 10, fél 12 és fél 2 óra­
kor: Angyallal a hegyekben, dél­
után fél 4, ti és negyed 9 órakor: 
Közkívánatra! Csavargó. — , ME­
TEOR: fél 3, 5 és negyed 8 óm­
kor : Matróz. — IFJÚSÁGI: há­
romnegyed 4, 6 és 8 ómkor: Egy 
pikoló világos. — KLINIKA: fél 
6 és fél 8 órakor • A három jó­
barát. — BOCSKAI: este 7 óra­
kor, : Argentínától — Mexikóig. 
STADION KERT: este 8 órakor: A 
három jóbarát. — PETŐFI KERT: 
este 8 órakor: Gábor diák.

Dózsa Vándor I. Bellegelő, 
Fürst Tsz: Tigrisszeiidítő. — Dó­
zsa Vándor II. Macs, Néptan ács 
Tsz: Balkezes újonc. — Dózsa 
Vándor IM. Áradvány-puszta: Rá­
kóczi hadnagya. — Szabadság- 
telep : Gyötrelméé éjszaka. — 
Méntelep: Nincs béke az olajfák 
alatt. Csak 16 éven felülieknek.
— Járműjavító: öt barát. Csak 
16 éven felülieknek. — József 
Attila-telep: Fámrai kolostor I.
— Gördülöcsapágygyár: Döntő pillanat.

színházi műsor
Ma 7-kor Nászutazáe. Pénte­

ken 7-kor Csórdá&'királynó". Szom­
baton de. 9-kor és du. 2-kor Pál 
utcai fiúk, a megyei DISZ-bizott­
ság előadásai. Vasárnap fél 3-kor 
ée 7-kor Gsárdáski-válynő. Ked­
den, szerdán, csütörtökön és 
pénteken 7-kor Nászú taaás.

Kamaraelőadások 
az Ady Endre Kultúrotthonban 
(Vörös Hadsereg útja 26. I. em.) 
pénteken, szombaton és vasárna/p 
8-kor Mandragora utolsó előadá­sai.

Tájelőadások
Haj dú -Bib arban: osütiSfr tökön
Hajdúböszörményben Zsuzsi, Haj­
dúnánásion Nem élhetek muzsika­
szó nálkül. 29-én Berekböször­
ményben Zsuzsi, Földesen Nem 
élhetek muzsilkétszó nélkül.

SPORT
HD6YVÍUD FEJLŐDŐ SPORTÉLETÉRŐL

TOTÓ-TANÁCSADÓ

Magyar
Nemzet

Nép- Sport-
foga­
dás

Sza­
bad
Ifjú­
ság

Bp. Dózsa—Csepeli Vasas X, 1 1 x, 2 1, X

Bp. Honvéd—Pécsi Dózsa 1 1 1 1
Dorogi Bányász—Bp. Kinizsi X, 1 1, X, 2 X, 1 1, X

Tatab. Bányász—Sz.-helyi Tör. 1 1, X 1 1

Szegedi Hal.—S.-tarjáni B. 1, X 1 1, 2 1, X
Pénzügyőrök—Győri Vasas — 1, 2 2, x X, 1 1

Komlói Bányász—Sztálinv. V. x, 2 l,x, 2 3, 1 1, X, 2

Z.-egerszegi Dózsa—V. Dinamó 1 1 1 1
N.-kanizsai Bányász—V.. Izzó 2, x 2, x 3, x X, 2

Hal. N.-várad—CCA Bukarest ’Z, X 2 2 2

Bányász Petrozsény—VL. Arad 1 1 1, 2 1, X

Lanerossi Vicenza—Juventus 1, X X x, 1 1, x, 2

PÓTMÉRKÖZÉSEK

Láng Ploesti—T. Temesvár
Bologna—Milan

Torino—Sampdoria
Soproni Tör.—Tör. Szállítók

1, x 1. Z

1, x
1, x

1. Z

1, x

A SZAZAD első évtizedéig visz- 
szanyúlik Debrecen és Nagyvárad 
sportbarátsága, abba az időbe, 
amikor Debrecen, Miskolc, Nagy­
várad és Kolozsvár vetélkedtek 
egymással az egyre nagyobb tért 
hódító s igen népszerűvé vált 
labdarúgásban.

A napokban Nagyváradon járt 
berettyóújfalui sportküldöttség­
gel debreceni sportvezetők is 
vendégeskedtek a baráti Román 
Népköztársaságban, Nagyváradon 
és megbeszéléseket folytattak 
mind a Debrecen — Nagyvárad — 
Diósgyőr — Kolozsvár négyes lab­
darúgó-torna, mind Debrecen — 
Nagyvárad sporttalálkozó ügyé­
ben. A szívélyes baráti megbeszé­
léseken mindkét részről a talál­
kozók megrendezésének óhaja 
nyilvánult meg.

Nagyvárad sportja az utóbbi 
években igen sokat fejlődött. Ez 
köszönhető a Román Munkáspárt 
jó sportpolitikájának. Minden ra- 
Jonban (járásban), minden falu­
ban van sportélet s alig akad 
község, ahol ne lenne sportpálya. 
Jó munkát végez a sportban az 
UTM (Ifjúmunkás szervezet). A 
községekben sportkörök működ­
nek, a Recolta (,,Termés”), s ilye­
nek hiányában ifjúsági sportcso­
portok. A Recolta most ünnepelte 
hároméves fennállását. S van-e 
eredmény? Van. 1955-ben tízezer­
nél is több falusi dolgozó és 
fiatal szerezte meg a GMA-t, a 
Munkára, Védelemre Kész jel­
vényt. Hatalmas tömegek vesz­
nek részt a téli és nyári sparta-

v \ c'

Nagyváradon is nagy tömege! 
vannak a sportnak, sajnos sport­
pályákban nem bővelckdnek. öt 
labdarúgó pálya van a városban. 
Tudnak is erről a hiányosságról 
s új pályák létesítését vettek terv­
be. A Proqresul (volt NAC) p,3.. 
lyát, ahol a berettyóújfalui labda­
rúgók szép mérkőzést vívtak a 
Nagyvárad-rajon válogatottal, 
most bővítik stadionná, hatalmas 
körlépcsők építésével megsok­
szorozzák befogadóképességet. 
A Nemzeti Bajnokságban több 
csapat vesz részt Nagyváradról. 
Például 2 férfi és 1 női kosár­
labda-csapat, kiválóak röplabda- 
zóik, birkózóik, kerékpárosaik 
is. S természetesen ami Debre­
cennek évek óta nincs, van NB 
l-es labdarúgó-csapatuk.

A NAGYVÁRADI Proqresul 
(Haladás), melyet szívesen lát­
nánk vendégül Debrecenben, ma 
az I. osztályban játszik. Két ma- 
gyár edzője van az együttesnek: 
a volt debreceni Zilahi es Scherz 
(Fuszek), a Csepeli Vasas volt já­
tékosa. Nagyváradon 2 NB 111 -as 
és 5 megyei bajnokságban sze­
replő labdarúgó-csapat van még 
az egyéb alsóbb osztályú csapa­
tok mellett. A megyei bajnoksá­
got Nagyvárad-tartományban — 
a nagy távolságok miatt — két 
csoportban rendezik, s a nagy­
váradiak kétfelé vannak osztva.

Most honosítják meg az indiaiak 
igazi sportágát, a gyeplabdát. Vá­
radon két csapat van már, a Di- 
namo és a Metallo. Vasárnap 
megtekintettük a Nagyváradi Di-

>X ‘

Ä Nagyvárad-rajon — Berettyóújfa lu labdarúgó-mérkőzés részvevői 
az átépítés alatt levő Proqresul pályán.

kiád versenyeken. Az elmúlt té­
len torna, szán (lóvontatási'i), 
szánka, sí, sakk. asztalitenisz és 
trinfca (falusi birkózás) sport­
ágakban mintegy 74 000 fő ver­
senyzett, A Recoltábó! ezeken a 
versenyeken 35 000 induló volt, 
s ez év nyarán 45 000 részvevő­
re számítanak a nyári spartakiád 
küzdelmeiben. Nyáron atlétika, 
úszás, labdarúgás, női kézilabda, 
torna, gúlagyakorlatok, röplab­
da szerepelnek a műsoron. Igen 
népszerű és elterjedt a volej 
(röplabda), minden községnek 
van csapata, s bajnoki küzdel­
mekben is részt vesznek. Nem 
marad mögötte az úszás sem 
(erre a sok folyó különösen sok 
lehetőséget ad). Nyolc országos 
ifjúsági bajnokkal büszkélkedhet 
Nagyvárad.

GONDOLNAK a lövőre, a minő­
ségi sportra is, s ennek érdeké­
ben ifjúsági sportiskolákat szer­
veztek, melyekben az iskolák és 
sportkörök fiataljainak legjobb­
jait gyűjtik egybe, ahol a legjobb 
edzők irányításával folytatják ed­
zéseiket. Cél: a hároméves Isko­
la második évében II. osztályú, 
a harmadik évben I. osztályú, 
illetve sportmesteri szint elérése. 
Eredmény: Incze (birkózásban), 
Hoványi és László (vívásban) or­
szágos bajnokok, a felnőtt válo­
gatott keret tagjai,

namo — Kolozsvári Dinamo mer- 
kőzést, melyet a vára diák nyer­
tek meg. Ez megállapítható volt 
abból is, hogy a kolozsváriak ál­
landóan reklamáltak (akár a lab­
darúgók szokták). Az volt az ér­
zésünk, hogy sokat kell még gya­
korolniuk ezt a játékot, hogy az 
olimpiákon felvegyék a harcot 
Indiával.

Rövid idejű oti-tartózkodásunk 
alatt láttuk, hogy szeretik a spor­
tot, sok társadalmi munkás, sport­
vezető keményen dolgozik a 
sporteredmények előbbre viteléért. 
Szép eredmények is vannak s a 
közeli Debrecen — Nagyvárad
sporttalálkozó reményében to­
vábbi sikereket kívánunk kedves 
vendéglátóinknak, román sport- 
barátainknak.

folep KÜRNÉIŰ

CABDARÜGŐ-HIREK

M-a délután a GÖCS-pályán 5 
órakor D. Gördülöcsapágygyár1! 
Vasas—D. Haladás megyei baj-* 
noki láb d arúgó- ménkő zés t ren­
dezlek:. Előtte negyed í-ker 
Debrecen—Miskolc, badger egbaj- 
noki mérkőzés leszz.

¥A vasárnapi D. Törekvés— 
Gödöllői Dózisa NB Il-es mérkő­
zésre a Baráti Kör állal kiadott 
jegyek nem érvényesek.

APRÓHIRDETÉSEK
GYORSFŰZŐK, maximlámpák 

javítása, 125-ös, vízhűtéses csó­
nak motor eladó. Sarkiadv. Hatvan 
u. il.

J70—180 súlyú diszaiő, beadás­
ra alkalmas, eladó. Kar u. 42.

8 darab 9 hetes fajmalac eladó. 
Böszörményi u. 87.

BEKÖLTÖZHETŐ szoba, kony­
ha, spei'25, 170 négyszögöl gyü­
mölcsössel. fél házrész) eladó 
32 000-ért. Jánosi u. 18.

HÉTFŐN virradóra egy nagy 
farkaskutya elkóborolt. Nyomra- 
vezzelőt, vagy a megtalálót jutal­
ma aom<. Bocskai té.r 3.

SZABOLCSI dohánypaliánt kap­
ható. Kön töegiát-eor 7.

STUKATUR deszka, léc, tízszer 
tízes gerenda eladó. Kardos u. 8.

TIZENEGY család méh KB el­
adó. Komáromy u. 4. Kerekes- telep.

EGY hí-aott sertés, 1140—150 ki­
lós, két mangalica süldő, válasz­
tási jorkeirí malacok eladók. Har­
gita utca 24.

ELCSERÉLNÉM kis szoba, kony­
ha, speizos lakásom, két szjoba, 
konyha, epeizzial a környőken. 
Rákóozd 58.

MÉZES KANNÁK, giáavasalők 
hefvitővel, állítható gyernuekszék 
eladó. Poroszlay 32. Délután.

GYERMEK sportkocsi, gyermek 
vaságy, aszdaltüzhely, ágy eladó. 
Busi u. 11.

GYERMEKSiZBRETő háztartási 
dolgozót hosszú bizonyítvánnyal 
azonnali'a felveszek. Vörös Had­
sereg útja 56. Házifelügyeld mel-

•»uwiRWiKifRefUBwampoiiEiniiiiLf'r.iiíT*!
370 négyszögöl telekkel 

szoba, konyha előszoba, fáslcam- 
rás ház eladó. Kovács u. 17.

HALÓSZOBABOTOR, festett el­
adó és megrendelhető. Kossuth u. 
60.

fíLADÖ egy ágy, két fotel, egy 
kerti lóca. Csap u. 8.

FEHÉR sportkocsi eladó. AgáiN 
di u. 1. Két csengetés.

ELADÓ egy 160 kilós hízó. Szá­
vai Gyula utca 2/D.

BEKÖLTÖZÉSSEL eladó kertet, 
kié családi hón. Luther utca 28.

VILÁGOS, kemény fa háló érti 
csőn eladó. Megtekinthető dél­
után. Méli its a tér 12.

MODERN, új konyhabútor éti 
adó. Vasvári Pál u. 13.

MAJOR Gáborné, Bánik 65. S3- 
alattl lakos 6 éves tehén járlatát 
elvesztette. Megsemmisitem Pun- 
gainé.

GERENDÁK eladók. Nyúlás. 
Verseny u. 17.

FESTETT háló- és konyhabútor 
leszállított ár mellett kapható. 
Arany János utca 2.

MEGBÍZHATÓ, jól főző. bentla­
kó háztartási alkalmazottat felve-: 
szék. Ságvárl Endre u. 4. IV- 
emelet. Veleznay.

350 négyszögöl szóld gyűtnöti 
esőssel eladó. Hadház, István uj 
15. ez. Érdeklődni Komlóssy út 
56. Ugyanott 400 liter bor eladó. 
10 forint literje.

65 kilós süldő eladó. Veszek 
tizhetes malacot. Csokonai 13 ,

3+3-BS, káthullámsávos világ-
vevő rádió eladó. R-adiiáai u. »<•

XIII. ÉVFOLV

(G. L.) Nem ha 
ha Nagyra bén j 
negyven holdas 
hogy ez a nagylH 
Petőfi Termelősj 
Petőfi ugyanis ^ 
át híres volt 1 
és most — gazd

De nemcsalt 1 
földje gazos, hal 
lemé is. Még súj 
a (mulasztást, ihJ 
lem Tsz-ben éfl 
kísérleti tábla 
Hozzá kell mégj 
hogy nemcsak nJ 
nem miásutt is 
lasztások történir) 
ápolásban. Nincs 
— így van. P,J 
élenjáró tenni 
elnöke már inegl 
most már további 
nünfc cg)- lépésíf 
idejében való id 
hangoztassulk, hl 
a nagyobb termj 
módszereit.

Nézzünk széjj 
most még, mi a
vényépolásban?

Még folyik a 
száz holdnyi ten 
elvetésre, áltól e 
betett vetni, me 
is víz van a föle 
már el lehet m 
a vetés altalán of 
•jezödött. A nővé 
kikeltek; A cufco 
nütit hat-nyolc le 
foulkodcát és a t 
kait lehet mindéi 
ná. Kaszálni Stelle 
denütt a lucernát 
érkéz Link a muri 
hoz.

Azt Tehetne 
most a term elöl 
és az egyéni do-I 
tok minden erei 
Eziitve dolgoznak, S 
meg ne fojtsa a 
Ez azonban nem 
így törtémk. A te 
sülül Tsz-ben a. 
még hozzá sem fo, 
léshez. A nagySis: 
czi, Üj Siet, Mi 
Lenin szintén ne 
még be az egyel 
tenmelőszövetkezei 
lagymatagul hala 
Sőt, egyes termel 
elnökök nagy ..!> 
állapítják, hogy a 
tűikre álló rmunk, 
sokasodott munka 
nem elegendő é 
bérnek. Debrecea 
ez történt;;.

Igaz, az ipari n 
dig mindig segíts 
u tevmelőszöv. 
Feláldozták vasa 
hogy a répa üti le 
s a kukorica, me 
pálva. Az ipari t 
után sem hagyjál 
termelőszövetkéze 
je már, hogy a b 
kezetek tagjai né 
saját portájukon. 
nézni és megléte 
termel őszö vetkező 
Tietik azzal, Ihogy 
feleségek kivétel 
goznaik. Igaz:, né 
®sik a tagolóra. V; 
fehet vitás., hogy 
egyéni parasztok, 
tök feleségei rés: 
mezei mimikában, 
««enni a határba 
natja akárki, he 
sabb középpa-ras; 
a férjével, lénv 
egyeli a cukorrét: 
bukoiricáit. Ezt n 
BleS is kell hogy 
teelőszövetkezeti 
es felesége is. M< 
ápolási munkák 
feh szükség, hog 
szövfetlcezetekiben 
egyes csaliádtagoi 
a_numkáiba. Ez a 
W'T halasztást, 
nem tűr lial aszta 
''^y a kapálás


